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és valamennyi hirdetési i'oár

Budapest, jan, 8.
i Szicsilióból érkező hírek még folyton nagyon 

ellentmondók és nagyon homályosak is. A fél­
hivatalos és hivatalos színezetű táviratok úgy tün­
tetik fel a helyzetet, mintha javult volna, az ellen­
zéki lapok tudósításai ellenben éppen az ellenke­
zőt állítják. S meglehet, sőt valószínű is, hogy 
mind a két tendencziáju tudósítások a valóságnak 
megfelelnek. A kormányhoz közel álló forrásokból 
eredetű tudósítások bizonyosan valót állítanak, 
mikor azt hiresztelik, hogy Szicziliában majdnem 
teljesen helyre állott a rend. Ezt elhiszszük, hiszen 
máskép el sem tudnék képzelni, mikor körülbelül 
80.000 ember van a zavargó tartományban össz­
pontosítva. De rend még nem jelent nyugalmat. 
Nyolczvanezer szurony bizonyosan elegendő arra 
nézve, hogy egy aránylag kicsiny területen fen- 
tartsa a külső rendet, de ahhoz, hogy a 
belső nyugalmat, a kedélyek nyugalmát helyre­
állítsa. ily haderő nagyon kevés, vagy nagyon 
sok. Azt biszszük, az adott esetben sok. Mikor te­
hat az olasz ellenzéki lapok azt hangoztatják, hogy 
Szicziliában a kedélyek forrongása növekedőben 
van. akkor bizonyosan igazat mondanak. Ezt a 
forrongást pedig nem szuronyokkal lehet meg­
szüntetni, hanem azoknak az áldatlan állapotok­
nak az eltüntetésével, a melyekből a kedélyek há­
borgása keletkezett. Bizonyosan nem csekély fel­
adat. Es mi nem is hiszünk a megoldásában. A 
rendzavarok jelszavában ráismerünk az éhezők 
segélykiáltására, ráismerünk a szoczialista alapra.
A ki tehat a szicziliai állapotokat javítani akarná, 
annak előbb meg kellene oldania a szoczialista 
kérdést. Igaz ugyan, hogy a kormányhatalom a 
mai társadalmi és állami rend keretén belül is 
sokat tehetne a szicziliai bányamunkások és föld­
művelők helyzetének javítására, de Olaszország 
mostani kétsegbeejtü pénzügyi helyzetében nem 
lehet számítani arra. hogy a kormány csak a leg- 
csekélyebb pénzbeli segély nyújtására képes legyen, 
barmennvire szivén viselje is Crispi szülőföldének 
sorsat. Jóakarata karba fog veszni.

Buzgalmának az lesz egyetlenegy eredménye, 
hcev a szoczialisták hivatkozni fognak rája mint 
olyan példára, mely legfényesebben bizonyítja, 
hogy a mostani társadalmi renden belül az emberi 
avomort nem lehet megszüntetni.

A szocziaiistuk már kezdik is kizsákmányolni a 
helyzetet s legismertebb vezéreiket a zavargások 
színhelyére küldik. Nagyon sok jel arra mutat, 
;,0ou a szicziliai zavargásokat épen a szoczialisták 
hajtogatásai idéztek elő. Ez sokkal valószínűbb is, 
mint az az áltálunk már első felmerülésekor is 
visszautasított állítás, hogy a szicziliai események 
mögött Francziaország áll. A Szicziliában divatossá 
lett eszmét különben Olaszország más vidékein is 
kezdenek elterjedni. Nápolybán a napokban szin­
tén tüntetések voltak a fogyasztási adok miatt, 
Szombaton este pedig Rómában falragaszokon hív­
tak fel a népet, hogy ne fizessen fogyasztási adót. 
Sőt az anarkbisták az operai előadás alatt is kis 
forrasztási adó elleni tüntetést rendeztek.

A i'ipo, mint Parisból táviratozzák, az autumi 
püspökhöz levelet intézett, melyben utálatának 
adott kifejezést a legutóbbi anarkhista bűntények 
felett. Ez események, mondja a pápa. t rancziaország 
részére sürgősebben, mint valaha intésül szolgál­
hatnak arra. hogv kövesse a pápa tanácsait és 
mondjon le a pártsurlódásokról, hogy megvédel- 
mezhesse a legszentebb javakat. Az események vi­
lágosan hirdetik, hogy csakis a vallás biztosíthatja 
a társadalomnak a békét. A franczia államférfiak 
bizonyosan megegyeznek a pápával a czél iránt, 
csakhogy az eszközökre vonatkozolag bizonyosan 
ma* nézetben vannak.

Belgiumban a betek óta lapangó miniszterválság 
a szombaton megtartott kormány tanácsban nein 
lett elintézve. Beernaert miniszterelnök kijelentette, 
hogy nem fogadja el Descamps képviselő «közve­
títő» javaslatát. Ha a képviselőház két nagy pártja 
a Descamps javaslatai elfogadná, akkor Beernaert 
s vele együtt valószínűleg az egész kormány, be­
nyújtja a lemondását.

Budapest, jan. 8.
A galicsiai téli hadgyakorlatokra vonatkozó hí­

rek. mint egy félhivatalos jelenti, alaptalanok.

A hozói főpásztori levelet a püspöki kar inten- 
cziójának megfeleloleg és a herczegpriroás utasítása 
szerint itt Budapesten szintén kihirdették az összes 
templomokban, azután magyarázatul a szentbeszédek­
ben bőven foglalkoztak azzal, a mire a pásztorlevél 
vonatkozik, tudniillik, a polgári házasságra, az állami 
anyakönyvekre. Legerélyesebben, majdnem kizárólag a 
polgári házasság ellen beszéltek az összes szónokok s 
felhívták a híveket, hogy ragaszkodjanak vallásukhoz 
és vallásos kötelességeikhez, csak olyan házasságra 
lépjenek, mely az egyház rendel menyeinek megfelel. 
A válás ellen, melyet a polgári házasság lehetővé 
tesz, szintén beszélt valamennyi egyházi szónok. A 
belvárosban, Bőschatt János segédleikész azonban ki­
jelentette, hogy az antiszemitizmustól és más hasonló, 
a társadalmat felforgató mozgalmaktól a kath. papság 
mindenütt fog óvakodni. Átalaban pedig valamennyien 
arra figyelmeztették a hivő közönséget, hogy ne en­
gedje át magát a vallásközömbösségnek, hanem kö­
vesse mindenben híven mind azt, a mit vallása 
eléje szab.

A vidéki egyházakban is mindenütt kihirdették 
pásztorlevelet és — ez alkalomból a polgári házasság 
ellen intézett beszédeket mondtak a néphez.

A Jókai-j ubileum.
Tegnap még mindenfelé Jókai Mórt ünnepelték.

A főváros számos intézetében volt ünnep, délután 
4 órakor pedig a régebb idő óta hirdetett matiné 
volt a vigadóban, melyen nemzeti színházunk há­
rom kiváló művésznője működött közre magával 
Jókaival együtt. Ez irodalmi ünnepen újra alkalma 
nyílt a közönségnek Jókai mellett tüntetni. A vi­
dékről is számos hirt kapunk Jókai megünnep­
léséről : nemkülönben Berlinből is. Becsből ismét 
járt itt tegnap egy küldöttség. Igen szívesen jegyez­
hetjük föl a szerb király és a kormány ama tényét, 
hogy saját szándékából a legnagyobb szerb kitün­
tetéssel emlékezett meg Jókairól.

A királyné üdvözlete.
Bóce-Burg. jan. 6. Ö felsége a királyné megbízása 

folytán van szerencsém legmagasb üdvözletét Magyar- 
ország világhírű költőjének ötven éves jubileuma al­
kalmából tudomásara hozni. jVopcsa.

F.gyidejüleg jött ez a másik távirat is . Bécs- 
Burr}, jan. ti. A királyné ó felsége környezetében 
levő magyarok : Festetics grófné, Mikes grófné, Fe- 
renczy Ida és alulírott, egyesült hazat,ui érzelemmel 
üdvözlik Magyarország aranytollu nagy költőjét. 
Tartsa meg a mindenható még számos évekig az or­
szág díszére, a magyar irodalom dicsőségére.

Nopcsa.
A szerb király kitüntetése.

Sándor szerb király saját inicziativájából a Szent 
Száva-rend tiszti nagykeresztjével tüntette ki Jókai 
Mórt. Sándor király, kinek kedvencz olvasmánya Jókai, 
önönmaga jött arra a gondolatra, hogy Jókainak e 
nagy érdemjelet megküldje. — A jubileum előestéjén, 
folyó hó 5-én, a szerb főkonzul személyesen közölte 
Jókaival a kitüntetést, megkérvén arra, hogy jelölje 
meg az időt, a mikor átadhatja a rendjelt, mely már 
utón volt Belgrádból Budapestre. — A rendjel tegnap 
megérkezvén, Krisztics szerb királyi főkonzul és 
Ivanits Iván királyi főkonzulsági titkár tegnap, 
7-én délelőtt 12 órakor Jókainak Bajzautczai villá­
jába mentek s ott azt személyesen átadták Jókai­
nak, ki a remek rendjel átvételénél egészen 
meg volt hatva és szívélyesen megköszönte Sándor 
szerb király figyelmét s megígérte, bogy személyesen 
is meg fogja köszönni neki a kitüntetést, ha ebben az 
évben le log rándulni a szerb fővárosba. Majd kifeje­
zést adott a szerbek iránti régi rokonszenvének s 
megjegyezte, hogy ő már a <Hon»-ban a szerb-magyar 
barátság szószólója volt. Ivanits titkár, mint Jókai 
müveinek szerb fordítója, személyesen jis üdvözölte 
Jókait, a ki kijelenté, hogy ismeri Ivanics működeiét, 
a ki a szerbeket a magyar irodalom termékeivel 
megismertette. A rendjel két darabból áll. A keresz­
tet kik-fehér szalagon, a nyakban hordják. Aranyból 

í. fehér áthuzattal és kék szegélvlyel. Kö­
zepén a Szent-Száva kép, sarkaiban a szerb 
czimerek. E kereszt az arany szerb koronán lóg.

zent Száva (a szerb egyház és iskolák megalapítója, 
Neinanjics császári család sarja) képe körül következő 
ó-szláv szavak olvashatók : Trudom svojim vsja 
priobrete* (Mindent a munkának lehet köszönni). — 
A másik darab igen szép kivitelű csillagrendjel, me­
lyet a mellett viselnek, s rajta szintén Szent Száva 
kepe van. A rendjellel együtt átadták Jókainak a 
Sándor királytól sajátkezüleg aláirt diplomát, mely 
így szól :

Mi
I. Sándor

isten kegyelméből és a nemzet akaratából 
Szerbia királya

miniszteri tanácsunk elnökének, 
külügyminiszterünk előterjesztésére 

Jókai Mór 
iró urat a 

Szent Száva
királyi érdemjellel tüntetjük ki.

Az Irodalmi ünnep.
A vigadó nagy termében tegnap délután 4 órakor 

volt a hírlapírók nyugdíjintézete és a Fehérkereszt- 
eeyesület javára Jókai jubileuma alkalmából rendezett 
irodalmi ünnep. A nagyterem minden helyét elfoglalta 
az elegáns közönség. A kormány részéről Csáky Albin 
grófot láttuk ott. Az emelvény ezúttal nem a terem 
hosszúsági tengelyében volt felállítva, hanem a jobb­
oldali zenekar helyén, melyet szőnyegkárpit zárt le. 
A kárpit előtt volt a Ferrarls-féle Jókai-kép, drapériá­
val díszítve. Az első szám Prológus volt Kozma 
Andortól, melyet Jászay Mari szavalt. A prológban 
Jókai fantáziáját és idealizmusát ünnepli a szerző. 
A költeményt és szavalóját zajosan megéljenezték.

A költemény igy végződik :
Repeső ürömmel jöttünk ide el mi 
Kiváltságos lelkű mestert ünnepelni 
Költőt, ki teremtő égi képzelettel 
Száll a mi borongó telkeink felett el;
Száll, mint egy felséges, tündöklő tünemény;
Ránk hulló sugara: derű, vigasz, remény.
Bűvös mesemondót, ki világgá ragyog 
S neve hirt ad arról : élnek a magyarok 1 
S kél önérzetünkben büszke visszhang: élünk 
S nem veszünk el. mert az Eg kegyelme vélünk ! 
lm, a képzeletben leggazeagabb lélek 
Itt kelt földi létre s dísze a miénk lett.
Ü miénk, sajátunk ! . . . Elünk = nem veszünk el: 
Nagyságot túlérünk szivünkkel s eszünkkel;
Soha nép különben — égi szellemet mi 
Úgy tudunk becsülni, ugv tudunk szeretni!

Ezután Pulszkyné Márkus Emilia olvasta föl 
Jókainak egyik ismert bájos menejet, a «Kis király 
beszélő babája», melynek kedves, naiv hangját igen 
jól meg tudta eleveníteni a művésznő. Számtalanszor 
kellett megjelennie a tapsoló közönség előtt, úgy mint 
az utána következő Csillag Tetéznek is, a ki Mik­
száth csevegését olvasta föl Jókairól. A csevegés 
fénypontja az a mondat, hogy Jókai Mór hire sehol 
sem kezdődik és sehol sem végződik, mert hírét 
ismerik a kunyhókban, a Zsuzsi szakácsnő ép 
úgy, mint a herczegasszony felolvasó szalonjá­
ban. Elmésen helyezi át magát a XXII. évszá­
zadba, a melyben az akadémikusok a Jókai- 
mithoszon vitatkoznak, hogy vajon élhetett-e Jókai, 
a ki nem írhatott meg annyi müvet, nem lehetett egy 
személy, mert 100.0QP forint honoráriumot adtak neki 
akkor, midőn a kritika szerint a magyar közönség 
könyviszonyban szenvedett, es nem lehetett ugyanaz, 
a ki a filloxerairtásban is úttörő s kitűnő kertész 
volt ; hanem mithikus alak volt már saját korában is, 
mert egy pamflet úgy emlékszik meg róla, hogy két 
feje volt, egy nyári és egy téli feje, kétfejű ember

pedig nincs még a XXII. században. De mi látjuk és 
csodáljuk őt.

Bocsánatot kérek e tréfáért, szólt Mikszáth, méltóz- 
tassék elhinni, nem az akadémikusokat takartam kigu- 
nvolni, hogy azok még kétszáz év múlva is milyen 
alaposak lesznek, nem, — csak arra akartam rámu­
tatni, hogy milyen csodás pályával állunk szemben 
Jókainál.

Magam is sokszor eltűnődtem azon!
— Mikor írja ezt a tömérdek könyvet?
S mire megfejtettem (mert a nap huszonnégy órá­

jából kitelik a magyarázat), akkor előáll a másik 
talány :

— Mikor tapasztalhatta azt a sok mindent, a mit 
leirt ?

Hiszen a szive az mindig ott van vele, a kimeril- 
hetlen nagy kincstár, de a szeme ? Hányszor ir le 
olyat, a mit látnia, megfigyelnie kellett. Hát mikor 
látta, hol látta ? Emberek közé se jár, nincs ideje.
S mégis látta. Hogy van ez ? Ki tudja ? A pávának 
száz nagy szeme van a tollán s csak két apró szeme 
a fején.

A páva tollán a szemeket mindnyájan látjuk, de 6 
nem lát velük. A Jókai tollán a szemeket senki sem 
látja, de ő lát velük.

A zajos éljenzés után ,Tókai Mór olvasta föl egyik 
novelláját Alomélet czimen.

A közönség úgy akkor, midőn az emelvényre lépett, 
valamint távoztakor zajosan megéljenezte.

*
A Jókai-ünnepélyen jelen volt családtagok közt 

nem csak Iliász Lajosné szül. Jókai Etelka volt ott, ha­
nem férje, Iliász Lajos is.

A bécsi küldöttség.
Jókai Mór tegnap délben lakásán fogadta a - Neues 

Wiener Tagblatt» elkésve érkezett küldöttségét, mely­
nek tagjai voltak : Singer Vilmos főszerkesztő, Pótzl 
Ede és Konrieil Gyula ismert bécsi tárczairók. A 
küldöttséget dr. Sturm Albert, a lap helybeli képvi­
selője mutatta be, s Singer Vilmos a következő be­
széddel üdvözölte Jókait :

•Mélyen tisztelt mester ! Becsből jöttünk, hogy az 
ön üröm- és jubiláris napján lapunk nevében legszí­
vesebb tiszteletteljes üdvkivánatainkat személyesen 
kifejezzük. Halhatatlan müvei, mint nagy emberi tu­
lajdonságai által egyaránt tiszteletreméltó büszkesége 
és dicsőséges ékessége lett nagy, szép, bámulatosan 
felvirágzó és mindinkább megerősbödő hazájának, a 
melvlyel mi hűségesen és bensőleg össze vagyunk 
kötve. De midőn úgy irodalmi, mint politikai műkö­
dése törhetlenül az emberiség, a közművelődés és a sza­
badság szolgálatában állott, az egesz emberiség számára 
messze látható mintaképpé fejlődött és valamennyi czivi- 
lizált nemzetnek világpolgári jogára rászolgált. E szeren­
csés körülménynek köszönjük mi is,hogy mi is belevegyül­
hetünk a hangos örömujjongásba, mely most Magyar- 
országon az ön tiszteletére felhangzik és hogy nekünk 
is meg van engedve határtalan bámulatunk adóját ön 
előtt bemutatni. « Jókai Mór erre a következőleg vála­
szolt; • Tisztelt barátaim és kartársaim! Törekvésem 
volt mindig arra a dicséretre, melyet önök szívesek 
voltak nekem szentelni, magainat érdemesnek tenni. 
Egész Írói működésem arra volt irányozva, hogy a huma­
nizmus és közművelődés terén találjam meg azon archi­
medesi pontot, a melyről nem a világot sarkaiból kifor­
gatni, hanem a világ népét egyesíteni lehetne. A né­
metek és a magyarok egymásra vannak utalva, egy­
másnál jobb szövetségeket nem is találhatnak. Le­
gyenek meggyőződve, hogy jövőben is ezen értelem­
ben és ezen irányban működni legszentebb törekvésem 
lesz. Fogadják ismételve küszünetemet, hogy oly szí­
vesek voltak oly messziről idefáradni. >

Ezután szívélyes beszélgetésbe elegyedett a küldött­
ség tagjaival s megmutatta az ajándékokat, a melyek­
nek épen rendezésével foglalkozott.

Jókat-ünaepek az Iskolákban.
A budapesti piarista főgimnáziumban lel­

kesen és sikerültén ünnepelték meg vasárnap délelőtt 
Jókai jubileumát. Szinnyei Ferenci VIU. osztálybeli 
tanuló megnyitó beszédében az ünnep jelentőségét 
méltatta, azután gróf Somssich Tihamér Vili. osz­
tálybeli tanuló elszavalta Kiss Sándor becskereki 
kegyesrendi tanárnak Jókairól irt lendületes köl­
teményét. Pintér Kálmán tanár, az intézet ön­
képzőkörének vezetője egy nagy . hatást keltett 
felolvasásban méltatta Jókai irói egyéniségét, 
nagyságát. Ney Géza Vili. osztálybeli tanuló 
Mayer Ernő zougorakisérete mellett elszavalta 
• A holt költő szereimé»-!, végül néhány növendék 
sikerültén játszotta el a Szigetvári vértanuk; egyik 
hazafias jelenetét. A gondosan vezetett énekkar Arany 
Toborzó-ját, Jókai Király-himnuszát és a Szózatot 
énekelte el. Az ünnepélyen nagy közönség volt jelen, 
közte Lévay Imre rendfőnök, Kalmár tiszt, rend­
főnök, dr. Erödi Béla főigazgató, a tanári kar és 
nagyszámú díszes férfi és női közönség.

*

A II. kér. kath. főgimnázium tegnap tartotta a 
Jókai-ünnepet. a mely a közönség nagy részvétele 
mellett folyt le. A többek közül Mendelényi László 
Vili. oszt. "tanuló tűnt ki jó szavalatával.

*
A II. kér. polgári kör szépen sikerült estélylyel 

ünnepelte meg Jókai Mór jubileumát, A nagyteremben, 
mely zsúfolásig tele volt, előbb társasvarsorálioz ült 
az ünneplő közönség, azután pedig az ünnepi Prog­
ramm következett, melyet Cathry Ferencz nyitott 
meg Komócsy Józsefnek a jubiláló költőhöz irt ódája 
hatásos elszaválásával. Utána Dienzl Oszkár zongora 
játékában gyönyörködött a hallgatóság. Legnagyobb 
tetszéssel találkozott Marlcouics Margit kisasszony 
monológja, a midőn Benedikt «Égy boldogtalan asz 
szony» czimü kis müvét mutatta be. Sok tapsot kap­
tak kupleikért Kalmár és Cathry, ki Gabányi 
légy» monológját előadta. Az élvezetes estét 
mogyi Marczei jeles zongorajátéka rekesztette be, 
a mely után az ifjúság tüzes tánezra kerekedett s 
járta reggelig.

A Jókai Jubileum a vidéken.
Egerben e hó 6-án az ünnepet az egri törzs 

kaszinó rendezte. A mondott napon délelőtt 11 — 12 
óra közt, elegáns közönség részvéte mellett, matiné 
nyitotta meg az ünnepet a következő érdekes műsor­
ral: 1. Thera: • Dalünnepen.» Énekelte az egri ko­
szorús dalkör. 2. Felolvasás, tartotta Bergmann Ágost 
egri reáliskolai tanár. Felolvasó mélyen átgondolt s 
remekül szerkesztett beszédben méltatta J ókait mint 
költői és regényírót, kiemelve gyönyörű nyelvét, vonzó 
előadásai, páratlanul ragyogó, kifogyhatatlan fantá­
ziáját, párhuzamba hozva az ő nemes, magasztos 
idealizmusának jótékony hatását, a modern irodalmi 
realizmus sivárságával. Az előadástj a közönség mind­
végig feszült figyelemmel hallgatta s felolvasót gya­
kori tetszésnyilatkozatokkal jutalmazta. A felolva 
sás után Kolo&ty Ilonka kisasszony, az egri 
elite-hölgykoszorú egy kiválóan kedves, bájos vi­
rága szavalta el Jókai «A holt költő szerelme* czimü 
költeményét, meglepőn szép előadással, s hatással

melyet lelkesült tapsolt követtek. Ä költeményhez 
Liszt F. által irt zcnekiséretet Láng Sándor budapesti 
orvosnövendék kisérte finom diskréczióval. Majd Lányi 
Ernő, az egri székesegyház karnagya, ismert zene­
szerzőnk játszotta el legújabb zongoraszerzeményeit 
szokott bravúrral, s tüntető elismerés mellett. Ezután 
Minczér József jogakad. polgár szavalta el Jókai 
<Ezer év» czimü költeményét, sok bensőséggel. A 
matinét az egri dalkör Gaál Ferencz «Szerelem« 
czimü négyes dalának szabatos előadásával, a jubiláris 
ünnepséget pedig este, a törzskaszinó dísztermében 
mintegy ^120 teritekü lakoma fejezte he, melyen höl­
gyeink is szép számmal vettek részt. A lakomán 
Babócsay Sándor, a kaszinó elnöke mondott Jókaira 
szellemes pohárköszüntőt. Lakoma után a fiatalság 
tánezra perdült.

*

Csurgón az ev. ref. főgimn. tanári kara e hó 
G-án Jókai-jubileumot tartott, melyen jelen volt az 
egész tanári kar és ifjúság, képviseltette magát az 
áll. tanitóképzőintézet. Hőké Dániel Vili. o. sikerült 
felolvasást tartott Jókai életéről, Hubert Emil VIII. 
az Uj földesurról, Fonyó István Vili., Székely János 
és Király Géza VI. o. tanulók pedig igen hatásosan 
adtak elő egy részletet a Szigetvári vértanukból ; 
Csorba Lajos VII. o. szépen szavalt el egy al­
kalmi ódát.

volt lobogózva és 
a liczeuini ön-

Pozaonyban az ág. h. evang. liczeum tanári kara 
és tanuló ifjúsága Jókai Mór ötven éves írói jubileuma 
alkalmából szavalatokkal és énekkel egybekötött ünne­
pet tartott, melynek programmjából különösen kitű­
nik Császár László VII. osztályú tanuló ünnepi ódája, 
továbbá Jarabek János Vili. o. f. felolvasása «Az 
arany ember»-ről, a színműről és regényről, de az 
ünnep fénypontja volt Kesztler Ede Vili. oszt. és 
Boross Vilmos Vili. oszt. tanulók dialógjai Jókai 
• Könyves Kálmán» czimü drámájából. A két fiatal 
embernek a jelenetek hű előadására való törekvése 
nagy dicséretet érdemel. Megemlítendő Reif Pál Vili. o. 
tanuló megnyitó beszéde. Az ének is jó volt, a mi 
különösen FrShwirtb Samu karmesternek köszön­
hető.

*

Máramaroe Sziget e hó 6-án fel 
délelőtt az állami tanitóképezdében, 
képzőkörben és az állami felsőbb leányiskolában tar­
tottak Jókai-ünnepet. — A tanitóképezdében \Kovásy 
Zoltán tanár méltatta behatóan a nagy regényíró öt­

en év es működésének hatását. — A felsőbb leány- 
skokiban Marikovszky Menyhért igazgató tartott 

felolvasást a nagy fantáziájú, bűbájos nyelvű íróról. 
Vodicska Ilma, az állami felső leányiskola növendéke 
szavalta «Anna keservéit a «Szigetvári vértanukéból. 
— Este a redutban, a díszteremben volt műkedvelői 
előadás, felolvasás és élőkép. A Szigetvári vértanuk 
első felvonásában szerepeltek : Páll Manóné (Anna) 
kitűnő, mély érzésű szavalatával kitűnve, Kriizselyi 
Ilonka (Juranies menyasszonya), dr. Hollósy István 
iZrinyi). Fejér Antal (.Juranics), Or.drus Gyula (Sze- 
lim), "Szőllősv, Molnár István, Scldaclita Jenő.

A prológot Szabó Sándor vármegyei tiszteletbeli 
főjegyző, ismert költő irta, kinek Jókairól szóló szép 
költeményéből közöljük e befejező versszakokat :

Miként gyermek figyel a dajkaszóra,
E nemzet ajkad épen ugv lesi.
Minden szó onnan mintha zeiyühb volna,
S lénylőbbek nyelvünk drága gyöngye- 
S mert «ötét éj is, bár homály borit ja,
Jósággal néha egy kis fényt déri!,
Nehéz napokban jól emlékszünk arra.
Te viditád fel mások lelkeit.

Jutalmul örök borostyánt szereztél,
Itervadás nem fér lombjához soha;
Messze időkig minden kikeletnél 
Gyökere újabb hajtást tűz oda.
S mivel múlandó, messze szálló évek 
Nem irthatják ki szép lelked nyomát,

, Mig nemzedékek megpihenni térnek,
Érző szivekben áldva élsz tovább.

Szilágyi István, a in, tud. akadémia tagja, a 
liczeum tudós igazgatója, Jókai müveinek hatásáról, a 
Jókait megelőzött irodalom koráról s Jókai föllépésé­
ről, müveiről magvas tanulmányt irt, melyek Vékony 
tanár olvasott fel. Kiváló Írók. a lányleíkek nagysága 

1 szólva felemlítette, hogy Nagy Sándor Maczedonia 
királya, mikor Achilles sírjánál leborult, nem a hős 
vitézségét irigyelte, hanem azt, hogy Homerossal kor­
társ lehetett. Jókai fantáziája «világhódító.»

A tableauban : «Zrínyi esküje» ben a máramaros- 
szigeti legszebb hölgyek közül : Páll Manóné, Szent- 
imiey Margit, Cziple Ottil, Fejér Klári és Kriizselyi 
Ilonka vettek reszt, továbbá dr. Holló István és Fejér 
Antal (festői Zrínyi és Juranics) Schlachta Jenő, Aczrl 
urak. Az előadást és élőképet dr. Papp Tibor és 
Krüzselyi Bálint jogakadémiai tanárok rendezték. Az
előadás után fenves hál volt.

*

Szatmár város társadalma és kulturális intézetei 
méltóképen ünnepelték meg Jókai jubileumát. Az 
elemi iskolák úgy, mint a képezdek és gimnáziumok 
Szatmáron, méltóképen kivették a maguk részét az 
ünnepségből. A róm. kath. tiu-népiskoláhan volt ének, 
szavalat." Az apró kis diákokhoz Erdélyi Imre igaz­
gató mondott szép beszédet, Kitüntetve Jókai gyer­
mekkorát. A tanitóképezdében zene, ének, szava­
lat s Báthory Endre tanár alkalmi beszéde volt, a 
kimagasló része az ünnepségnek. A kir. kath. főgim­
názium «Kazinczy-önképzőköre* Jaskovics Ferencz 
tanár vezetése a att, ritka szép ünnepet tartott. Az ifjúság 
a lelkesedéstől elvolt ragadtatva, az ifjúsági zenekar gyö­
nyörűen játszott, a főgimnázium! dalárda Radlinszky Jó­
zsef tanár vezetése alatt bámulatra méltó szabatos­
sággal énekelt. Butykay Géza VIII. osztályú tanuló a nap 
fontosságához méltó megnyitó beszédet tartott. A sza­
valásra kilépett iíjak u.ymással versenyeztek, mig 
végezetül az intézet igazgatója Aiben Mátyás tartott 
hazafias lelkesedéstől áthatott nagyszabású beszedet. 
Szóval az iskolai ünnepélyek méltó nyomot hagytak 
az ifjúság lelkében s ezen esetből megtanulták, mi­
ként ünnepeljék meg nagyjaikat. — Este a «Külcscy- 
Lör» tartott a színházban nagyszabású hangversenyt, 
s szerencsés volt az, a ki a színházba jegyet kapha­
tott. Felolvasott Nagy László alispán, több darabot 
énekelt a dalárda. A színtársulat a szigetvári vérta­
nukból adott elő egy részt, ezután Mairay Lajos tanár 
alkalmi költeményét szavalták.

*

Kassán a kassai dalkör Jókai 50 éves jubileuma 
alkalmából történeti hangversenyt rendezett. A pro­
gramul első száma Erkel f. <Himnusz*s v olt, 
egyszersmind ekkor koszoruzták meg a kassai hölgyek 
Jókai mellszobrát. Majd Csiszér Kálmán szavalta 
Komócsy J. ünnepi ódáját. A műsor lobbi számát 
Káldy Gy. által négyes férfikarra átirt kuruez dalai 
képezték.

A kassai irodalmi társaság ünnepélyén Peczko 
E. gimnáziumi tanár szavalta Jókai «A holt költő sze­
relme* czimü költeményét, zongorán kisérte Gallik 
M. k. a. Heffler K. főgimn. tanár felolvasást tartott 
Jókai Mórról, a koszorús Íróról, Fáy Gy. szavalta 
Dömötör P. pályanyertes ódáját s végül Károlyi 
Gy. szavalta Jókai «Kakas Márton» czimü humoros 
versét.

Ünnepelt továbbá a Kassai hírlapírók ott­
hona és a reáliskola ifjúsága. A város az ünne­
pélyen képviseletileg vett részt. A küldöttség tagjai: 
Péchy Zs. főispán, Münster T. polgármester, Kozora 
V. főjegyző, Deil J., Sudy K. J. es Antal E.

Este a színházban, Jókai «A^any emberé»-! adták.

Miskolci városa is hazafias lelkesedéss.l ünne­
pelte Jókainak ötvenéves irói jubileumát. A színház­
ban Csóka társulata díszelőadást rendezett, előadván 
az Arany embert. — A középkereskedelmi iskolá­
ban Kovács Lajos tanár szép beszédben méltatta 
Jókai érdemeit, kinek működését Ferenczi Károly 
növendék ismertette, Mititzky és Singer növendékek 
pedig szavaltak a jubiláns költő költeményeiből. — Az 
izr. népiskola ünnepélyén Goldberger igazgató tartott 
alkalmi beszédet, Fischer Simon pedig héber szö­
vegű alkalmi ódát irt Jókairól. Szavalás és 
ének fejezte be a sikerült ünnepélyt. — Az 
ünnepély fénypontja a tanügyi körnek a vá­
rosháza nagytermében tartott diszülése volt, me­
lyen a város szinc-java megjelent. Halmi Ma­
riska kisasszony Anna (keservét adta elő a Sziget- 
vóiri vértanukból. Utána Tóth Pál az cv. ref. fel­
sőbb leányiskola igazgatója, m iga is iró, ékes szólás­
sal ismertette a félszázadra terjedő irói pályát. A be­
széd végeztével a közönség helyéről felemelkedve él­
tette Jókait. Az ünnepély befejezését a Holt költő 
szerelmének előadása volt, melyet Schlesinger tanító 
szavalt Kiár Vilm i kisasszony zougorakisérete mellett. 
Az ünnepélyen közreműködött a polgári dalos-egylet s 
a vasúti dalkör.

*

Szabadkán a Jókai-ünnepet tegnap 7 én foly 
tatiák a kaszinóban adott matinéval, mely kitünőer 
sikerült.

*
Nagybányán a m. kir. állami főgimnázium tegnap 

délelőtt 11 órakor tartotta főgimnázium diszterméber 
iskolai ünnepét Jókai Mór tiszteletére.

*

Ipolyságon. A «felvidéki magyar közművelő 
dési egyesület» a Jókai jubileum alkalmából báré 
Rósner Ervin főispán buzgó támogatása melle1!, egy 
minden izében »ikerült tánczmulatságot rendezett 
melyben Nógrád, Bars, Nyílra vármegyek is képviselve 
voltak. A vármegyeház dísztermei telve voltak ven 
dcgekkel, Balog Károly budapesti czigány bandájr 
játszatta a legszebb nótákat. A négyeseket CO pái 
tánczolta. sJlen voltak : Seitoiszkvné és hánya Lolla 
Huszár Béláné, Koppelné, Ivánka Gizella, Ivünk? 
Lászlóné, Ivánka Oszkárné, Ivánka Leontin, Hodossy 
Imrémé, és leánya Mariska, Szabó Sándorné és leánya 
Bülónyi Blanka kisasszony, Gservenák Eszta, Fodor 
Ella. Levaticsné és leánya, Liszka Ida, Zuna Melliva 
Fischer Szerafin, J mcsár kisasszony. Nyitrai Margit. 
Kacskovirsné és leánya, Schöneigl Mariska, Holéczy 
nővérek. Nagy Géz a ne, Heibigné és leánya, Lipcsev 
Somáué, Bakó Istvánné, Draskóczy Jenőné, Forster 
Frigyesné, Sághy Benőné, Mörcz lmréné és leánya, 
Paczolay Gusztávné és leánya, Heán Kálmánná és 
leánya Ida, Dombó Károlyné és leánya Rózsika, 
Nagy Sándorné és leányai, Berkó Istvánné. dr. Ko­
vács S. Endréné, HofT-rn Mártonná, Keller Ilka, 
Schiller Antalné, dr. lí ícz Gézáné, Tót Lajosné stb.

Fiumében C-án az állami felsőbb főgimnázium­
ban, 7-én pedig az állami leányiskolában szép kö őrt" 
ség ünnepelte lelkesen Jókai jubileumát.

*

Készülő ünnepek. A pöstyéni vigalmi bízott , >
a Fischer féle szállóban jótékonvczélu zártkörű Jók, i* 
ünnepel rend 
térni kör ja
órakor a városház dísztermében Jókai-iinnepélyf 
rendez.

Jókai-jubileum a külföldön.
Berlin, jan. 5. A Szögyény-Marich védnöksége alatt 

az uj színházban a berlini magyar egyesület által 
Lautenburg Zsigmond igazgató vezetése alatt rendezett 
Jókai ünnepély fényesen folyt le. A magyar koionia 
tagjain kívül számos előkelő' vendég jelent meg. A 
programm egyes pontjai közül különösen a Kun Aladár 
prologja, melyet Poppa Róza udvari színésznő igen ha­
tásosan adott e’ő, nagy lelkesedést szült. A zajos éljen­
zések elhangzása után Gross Károly ünnepi szerze­
ményét «Ütvén év mullán» adták eiő Lautenburg igaz­
gató a darabot valóban fényesen és meglepő hrrné- 
szethüséggel insezenirozta, mindmegannyi képe Jókai 
Mórnak borostyán övezte emlékszobra ciűtti hódolattal 
végződött. Az első kép mutatja Jókait, a mint ifjúkori 
barátjaival Petőfivel és Querléwel a jövőről álmodozva, 
a Pápa melletti úgynevezett Piros csárdában mulatoz­
nak. A második kép vázolja Jókai megünnepléséi ugyanott 
1893-ban.jE.lapban részben ugyanazon szem. Ivek szere­
peinek ; a csapiárosnak unokája, ki időközben kanonokká 
lesz, lendületteljes szavakban dicsőíti Jókai érdemeit. 
A szereplők legtöbbjei magyarok voltak. A jelenlevők 
közt volt Bosse közoktatási miniszter «. Az egész 
ünnepély Jókaihoz méltó volt. A »zinház z,.if.fi írig 
megtelt. Az ünneplő ruhában megjelent közönig lel­
kesült hangulatban távozott a színházból.

z. — A kolozsvári judomány-egye- 
január 15- ji;. h l ifin délelőtt féltizenegy

A házassági jog.
A képviselőház igazságügyi bizottsága ma délelőtt 

folytatta a házasságjogi törvényjavaslat részletes 
tárgyalását. Lapunk zártakor a mai ülés meg nem 
volt berekesztve s azért annak csak első részéről 
adhatunk tudósítást, a többiről kedd reggeli 
számunk fog hirt adni. A tárgyalás lefolyása kö­
vetkező :

17. §. Nem köthet házasságot :
a) az, a ki a házastársát meggyilkolta, szándé­

kosan meggyilkolta vagy élete ellen tört azzal, a kivel 
egyetértve, vagy a kinek közreműködésével követte eí 
ezt a cselekményt;

b) az, a ki másnak házastársát meggyilkolta, szán­
dékosan megölte, vagy élete ellen tört a másik há­
zastárssal, ha ezt a cselekményt vele egyetértve vagy 
közreműködésével követte el.

Teleszky István előadó a -j. mindkét pontjából ki- 
hagyandóuak tartja a (közreműködésével» kitejezést, 
feleslegessé tevén ezt a cselekménynek «egyetértve» 
való elkövetése, a melyre itt a súly helyezendő.

Köröst Sándor az «élete ellen tört» kifejezést, mint 
a melynek ismérvei nem állapíthatók meg, kihagyatni 
javasolja. e

Szilágyi Dezső miniszter felvilágosításai után a §, 
elfogadtatott az előadó áltál javasolt következő szövet 
gezéssel: «Nem köthet házasságot

a) az, a ki házastársának élete ellen tört, azzal, a 
kivel egyetértve azt a cselekményt elkövette;

b) az, a ki az egyik házastársnak élete ellen tört, 
a másik házastárssal, ha ezt a cselekményt vele egyet« 
értve követte el.»

Polcnyi bontó akadályt kíván statuálni a házasság- 
törésre nézve avval való házasság tekintetében, a 
kivel a házasságtörést elkövette; továbbá minden 
újabb házasságkötés tekinteteben arra nézve, a kinek 
házassága ábszolut tehetetlenség okából felbontatott.

Szilágyi Dezső miniszter felvilágosításai után a 
bizottság mellőzte a javaslat e helyén ily intézkedések 
felvevését.

A 18. szakasz. «Tilos házasságot kötni annak, a ti 
ellen vagy elmebetegség, vagy jelekkel megértett és 
gátló siketnémaság okából indíttatott gondnokság alá 
helyezési eljárás és ellene : ?

a) a zárlat elrendeltetett ennek közzétételétől meg­
szűntéig, vagy
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b i ,i gondnokság alá helyezés még nem jogerős íté­

letei ki lett mondva az ítélet hozatalától jogerőre 
emelkedéséig. •

Teleszky István előadó a §-t következő szövegezés­
ben ajánlja elfogadásra :

«Tilos házasságot kötni annak, a ki ellen vagy 
elmebetegség, vagy jelekkel megértési is gátló, siket- 
in inas ig okából indított gondnokság alá helyezési 
eljárás vau folyamatban, ha a gondnokság ahi helye­
zés még nem jogerős határozattal ki lett mondva, 
v. gy a gondnokság alá helyezés esete előleges : ható 
sági határozattal meg lett állapítva.:»

A bizottság hozzájárul a szakasznak az előadó ja­
vaslata értelmében való szövegezéséhez.

A 19. g-n.-d. mely szerint «tilos házasságot kölni a 
szülő beleegyezése nélkül annak a kiskorúnak, a ki 
20-1 k évét meghaladta akkor is, ha a törvényes kép­
viselő beleegyezett.»

Teleszky István előadó az itt szóban forgó tiltó 
akadályt mellózhetönek véli, azonban viszont itt kellene 
nézete szerint intézkedni azon gondnokság alá helye­
zettekről. a kik nem cselekvőképtelenek, hanem kor­
látolt cselekvőképesstgück. Erre vonatkozólag a kö 
vetkező rendelkezés felvételét javasolja:

iTilos házasságot kötni a gondnok beleegyezése 
nélkül annak, a ki mint gyenge elméjű vagy magát 
jelekkel megértetni tudó siket-néma gondnokság alá 
van helyezve.»

Szilágyi miniszter, Chorin Ferencz és Matuska
Péter felszólalásai után a bizottság változatlanul fenn­
tartja a szakaszt s az előadó által javasolt rendel­
te: >í külön szakaszba foglalandónak határozza.

20. sj. Tilos a házasságkötés a felmenő ágbeli vér­
rokon testvérével.

A rokonság és testvéri kapocs a 15. §. szerint Íté­
lendő meg.

A áira y az igazságügy miniszter előterjesztésére fel­
mentet adhat.

Telerzky István az előző ülésen felmerült" indítvány
értelmi hen uispenzaczió mellett hozzájárul ahhoz, 
hegy ez unokatestvérek közti viszony a tiltó akadályok 
köz-.- ve.i'-svk tel, mihez képest a §. ekként lenne
megállapítandó :

Tilos a házassá:.kötés unokatestvérek között.
A rokonság a 15. szerint ítélendő meg.
Az iga -ágügyminiszter felmentést adhat.»
Veszter Imre n. ni pártolja az unokatestvérekre 

nőr.v. ö ak .dálv felvételét.
Tclcoyi Géza hozzájárul az előadó javaslatához, 

bár a vtrr.ikonsag közti tiltó akadályt még tovább 
óhajtotta v ,hi.i kiterjeszteni.

AAumacn Armin nem járul ezen akadály feivevé- 
sék:ly akt; a 1 dmenlest eddig is mindig meg­
engedték.

Kajneh és Körösi Sándor az unokatestvérek kö­
zött, viszonyt .vgaiabb is tiltó akadálynak óhajtják 
felvte ni ; utóbbi azonban a király áltál óhajtja meg- 
adata, a felmentést.
v Wlassics Gyula utalva arra, hogv már a múlt 
ülésen javasolta e tiltó akadály felvételét, melyet ösz- 
sze - a . a: jóg iink ismernek, hozzájárul az előadó 
áltál javasolt s-üvegezéshez.

Ct.crin ferencz item fogadja el a tiltó akadály fel- 
-..... at. 1:1 ivet valamennyi újabb európai törvény­
hozás elejtett. '

Menüéi Pál ugyanilv értelemben nyilatkozik, meg- 
jegye. v . hogy semmi más nem lenne belőle, mint a 
n trnek felmentésért való zaklatása.

ziaviar Daniéi társadalmi szempontból előnyösebb 
ne» la:; a ■ totó uüadá.y feltevését.

jrlobay S..;:U r hozzájárul e tiltó akadály fel- 
vevtséiiez.

A fi -ottsag tioz o járul az előadó javaslatához.
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‘ - A- zadi -zoczialista-kongresszus
: h - - ni sod'iapj.m. táviratilag köszönte meg 

: 1 •: . v ki zó t-j..rá-.;t a kongresszus érdeké-
L il án eling ,d ak a szoczi.dist.ik működési ku 
- ■ 'ó iiittár- zati j • va«latot, rnejv kijelenti,
i ki becstelen cselekményt követett el. a párt­
ái : irtozh.uik : a párt tagjai a poár.tri politikai 

'“.'n tartóz iiatnak, sem érdekében nem 
**• zszagos szoczialdemokraia párt ve- 

tagjaivá megválasztattak: P;uil Vilmos, 
1* ibert. M irath Lipói, Straoss János, Gah- 
j" - t b.z» : S.irosi Lipvt. Slöllel
n; ' 1 : o«. i •• --„n-zky Antal es Schmiedt
' • ' ni g a nyolczóraJ munka-

■ ! k megünneplése tárgyában. Ki-
■ -)'•> vtgr.- . zt. hegy az újonnan alakul', 

.••...vari r.-z ,_i szoczi üld emokrata munkáspárt»
lés után Poór Árpáid máí félóráig

■ * m :. : itt. mely ven megjövendölte.
• ‘'Utiy t v ntulva Ai gyarország összes prole- 
a szocziiUdemokrata n iu" káspárt lobogója alá
- 1....... ejny< »ottság fogja ötét arra kény-

■:• hogy közös erűn i küzdjeu »a a töke mai 
J-"e ‘j:ij A fcvutvs utat. Eng. !s:i:ai*n Pál budapes i 

lehurr;>g!as. v.iert megsértette a gvédés

TT
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— Személyi h
- jan. 8.

Hlcravymi Károly bel- 
■8Tmi oap e=í< Becsből Budapestre vissza-

-a Mihály csi-miurszázadost a 
hr - y L"tz2Ó és st.ci-r.'-s szolgálatai dismeréseül a 
katona ein-j-.kcrsztiei tüntette- i:i.

. ~ ~ - •Auguszta föhercaegnönc-l. Auguszta
fő!,-;, -..ó, József . iff őst- i a,-rezeg neje január

• 1 '■: tök-in taeudja Bernben a dlplomácziai
1 -I ír- .-.en. január 12-ea tizenegy órától iiá-

ro..... ay-ti-, ; . a ez.,szári és i.rá.yi udvartartás félfi- 
tagi it : ::v.-t ólától pedig frlné-gyig a palotahOl-

6ti" "' -- hí z , körök -niu- m-yhivott hölgyeit
fogadja.

*r‘ hfK '^‘ar i—tek óta folyton hóesések, havas 
'*.n-1 ! *'.r-.-t ii'i-.zx a táví ró . z ország legtöbb vidé 
. 1 • ' » ’ 1 ■ ■ iiXi-zban ’ ie:n ak rt eddig beállani az
iga». ,r.. A lasyo* szel homokot hordott magával,

- . bá->, h.deg"*giá. lomha, nyirkos köd ne­
hezedé ti varaira, a 1 ni azonban késett. Szombat 
ojje, \ . r. r meg .ndiiit a havazás és bar gyengén, d" 
sz.-uao: iáin; 'nullt a In'» tegnap estig és ma a tisztán 
sülő u . j> in 1 . dacztkra, hótakaró bontja a hazak
te.ő.,. A ,vy .-zt. ■„.-i hiv.at.il vasárnap fogott hozzá 
a ^ -ió 19 akantásához s munkára készen alí-
Däi« a lóf kéa is. A be következhető n igv havazó- 
so.ta v. iv tekintetből a ló városi tanács a következő 
hoh r. ku helyeket jelölte ki : I. kerület : a tabáni 
lhlD.ipact a gellérthegyi Lh itiaszakasz, a vérmező. II. 
terűiét: Margitrakparf. Eli. keiület : Llljza-maloin 
elfita Ikmapari, az «'»-budai hajógyár előtti
part, a vi.-dgát ktiiyaruütita előtti part. IV—V. 
kerület vámpalota előtti Dunaparí. Ferencz Jój 
Ziel lépcsőzetes rakpart, a Rudolf-rakparíon az uj 
országiig előtti vakpart, a külső váezi utón a Grun- 
TCftiü-léle gyár előtt elvonuló városi telek. VI. kerü- 
let : a váczi-ut i régi temető Lehel utczai része, a 
régi zsidó term .-tő előtti terület ; rendkívüli szükség 
eseten a Her mina-ut mentén a Bethesda-kórháziól 
az állatkerti g elterülő részen. VII. kerület : a 
külső kerepzesi-ulon és. Gizeila-ut sarkán levő vá- 
r0Sl, ■ Vl|l. k'jrfikt : a vámház előtti rak
pan, Ívvé „sár, ér, pt kérdő. IX. kerület : vámház 
előtt1 rakodópart, a. ferenezvárosi régi homok­
bányát, a Boráros és Birly-. valamint a sutok 
guzmau- aa előtti zsilip.-;. X. kerület ; bányatér, a 
szaüas ok mellelh homoklerakodó helyek, az indóliáz- 
utcza gc jászberényi-ut sajkán levő városi telek, ka- 
poln a-tér, pékerdó. Az illető helyeken ki lesz jelölve 
aI a tét álét melyre a Jiatósági hófuvarosok s az a 
r4'az, hova a magánosok fuvarosai a kihordott ha 
Y»t lerrkhatjáK. s itt több Jelügyelőt és rend­
űit fosnak alkalmazná kiknek kötelességük lesz 
» közlekedésről gonduekvdni, a munkások élet­
biztonságára ügyelni s ezek utasításait a dolgozó 
jűunkasck és fuvarosok hitetlenül telíesiteni tartoz­

nak. Míg a fővárosban szintén enyhén köszöntött be 
a tél, az ország déli vidékén a horvátországi vona 
Ion, mint egy fiumei távirat jelenti, .a közle­
kedés hófúvás következtében megszűnt. Azok a 
vonatok, a melyeknek te*gnap este Fiúméból 
kellett volna érkezniük, Lies és Plasse közt el­
akadtak s a hóeke, a melyet Fiúméból küldtek segít 
ségükre, szintén a hóban rekedt. — A bóra teljes 
erőben dühöng az adriai tenger partvonalán. A «Szent 
László.» gőzös, mint nekünk táviratozzak, fiumei utjá 
ban kénytelen volt Lussinpicolöba menekülni a vihar 
elől. az «lka* gőzös pedig tzengi útját megszakítva, 
Noviban keresett védelmet. A Quarneróba vivő tengeri 
ut a roppant erejű vihar daczára is akadály 
tálán, a cattaro-fiumei gyovsgőzöse, a «Hungária* 
19 órai késéssel, a Vegliából jövő «Sybil« 
gőzös pedig 24 órai késéssel érkezett Fiumébe. 
A kis gőzhajók és parti kis vitorlás hajók for­
galma egészen szünetel. A rendkívüli erejű viharban, 
mint nekünk Írják, a «Gruzs» nevű osztrák teherhajó 
anconai útjában Potenza-Piccua közelében zátonyra 
került. A személyzetet megmentették, de a hajó és a 
rakomáey megmentéséhez kevés a remény.

— Kossuth Lajos egészségi állapota 
Kossuth Lajosnak, mint Turinból táviratozzák, 
meghűlés következtében tegnap ágyban kellett ma­
radni. Környezete reméli, hogy baja jelentékte­
len lesz.

— A párisi opera leégett szertára. A párisi 
nagy operának a rue Richerben levő szertára, a 
melyben az opera díszleteinek legnagyobb része fel 
volt halmozva, mint egy párisi távirat jelenti, teljesen 
leégett. A kár több mint egy millió frankra rug, a 
melynek alig egy részét fedezi a 130.000 franknyi 
biztosítási összeg. A pusztító tűz következtében az 
opera jó ideig kénytelen lesz az előadásokat beszün 
telni, minthogy magában az operaházban csak kilencz 
operához és két halléthez való díszlet van.

— Szélviharban kisiklott vonat. Az or­
szág legtöbb vidékén dühöngő téli viharok már 
eddig is sok szerencsétlenséget okoztak. A Jasze- 
novúról Versedre érkező vonatot, mint nekünk 
táviratozzák. szintén a roppant szélvihar követ­
keztében érte az a baleset, hogy a verseczi állo­
más elölt összeütközött az előtte haladó hóekével. 
Az összeütközés ereje oly nagy volt, hogy a moz­
dony kisiklott, s a kocsik összetörtek. Emberélet­
ben szerencsére nem esett kár. annál több azon­
ban a sebesültek száma. A súlyosan megsebesültek 
közt vannak Ferner végrehajtó. Szaval mozdony- 
vezető, Mnnlc mérnök vonalfőnök. A könnyebb 
sérülést szenvedett utasok közt néhány katonatiszt 
is van. Verstczről éjjel orvosokat vivő segélyvonal 
ment a kisiklott vonat elé.

— Farkas a bárány bőrben. A népmesékben sze­
replő liaramiahősökre emlékeztető rablőtürténet hire 
érkezik Bogláréról. Tegnapelőtt az odavaló bíróhoz 
beáliitott egy apácza és alázatosan éjjeli szállásért 
könyörgött. Az apácza nagyon fáradtnak látszott s a 
bírónak megesett a szive rajta. Megparancsolta a 
szolgalegénynek, hogy fiitse be a vendégszobát. A le­
gény, vagy azért, mert gyanúsnak talalta az apáczát, 
vagy kíváncsiságból az. ágy alá bujt, hogy meglesse a 
vendeget. Nagy rémületére azonban azt vette észre, 
hogy a báránybőr alatt farkas rejtőzik. Az apácza 
ugyanis gyorsan levetette a felső ruháját s csakhamar 
kitűnt, hogy a vendég nem volt más, mint egy telje­
sen íülíegyvérzett haramia. Mi volt a czélja, nein 
tudni, mert a legény egy lövéssel leterhelte a furcsa 
vendeget. A golyó a rabló szivét futta át. rögtöni 
halált okozva. A vizsgálat megindult. Azt hiszik, hogy 
egy nagy rablóbanda vezére volt a lelőtt ember.

— ífetörő önkéntes. Rendkívüli főltünést 
kelt Aradon Urnán egyéves önkéntes elfogadása. 
Mint nekünk táviratozzák. Braunról kiderült, hogy 
több Ízben betört Fleisclnnann pécskai fűszer- 
kereskedő üzletébe és onnan nagy összegeket rabolt 
el. Braun azelőtt Fieischmann segédje volt. s a 
megkárosított kereskedő most, a mikor a betörő 
egyszerre eserötszúz forintot vett ki pénzszekrénv- 
bi.il, leijelentést telt a csendőrségnél. A csend őr­
ségnek sikerű,t megtudnia, hogy éjjelenkint aradi 
bérkocsi jár Pécskara és ezen a nyomon haladva 
rövid idő alatt kiderít' tték, lingv Braun a tettes. 
Braunt tegnap tartóztatták le Aradon és fegyveres 
kísérettel szállították a várba. Mikor a Maros 
baljához értek, Braun hirtelen a folyóba vetette 
magát, a csendőrök utána lőttek, de még élve 
mentették ki a vízből.

— Munkás gyűlések a fővárosban. A fővárosi 
munkások egy heti szünet után újra. megkezdték 
gyűléseiket s a tegnapi nap folyamán is több helvütt 
tartottak munkásgyüléseket. A szocziúldemokrata 
asztaloslege nyék a József-köruti «István király» 
kávéházban tanácskoztak helyzetükről. Klein Gvula 
elnöklete alatt A rendőrség részéről Ptiur Hugó tiszt- 
v selő voh jelen. Az első szónok Prockl János munkás- 
vezető volt, a ki a fővárosi asztalosiegények törekvéseit 
fejtegette, a kik a végrehajtó bizottság Í1 pontból álló 
progi..mmját támogatják teljes erővel. A programúi 
pontjai a következek : Kilencz órai munka, az akkord­
munka megszüntetése, a minimális munkabér meg­
áik phása.a vasárnapi munkasziinetszigorú megtartása, a 
szakegyesület munkaközvetítésének és a bizalmi férfiLk 
elismerése, az inasintézmény, a testületi betegsegélyző- 
pénztárak, a döntő bíróság, a munkaidő szabályozása, 
hocy a munkahiány idején se maradjon senki munka 
nélkül, végül május elsejének megünneplése. A szónok 
buzdította a társait, hogy az ellenállási pénztárt tá­
mogassák, hogy a harezba anyagi eszközökkel ellátva 
léphessenek. Puriczek Ferencz a nyolezdrai munka és a 
béremelés mellett beszélt. Utána újra Prockl emelt szót. 
Kényszeriteni kell — így szólt — a munkásokat, 
hogy rezeit a.t uhuinkat elhagyják és a. mozgalomhoz 
csatlakozzanak A gyülekezet beleegyezett a programmba 
s elhatározta, hogy a különböző műhelyekbe bizalmi 
férfiakat küld ki. hogy az egyesülést előmozdítsák. A 
magyar szaklaphoz ezentúl egy német lapot is fognak 
n*eí!ékelr»i.«hogy az internacz ión álénak eleget tegyenek 
- Az asztalosiegények egy más csoportja az új­
pesti vendéglőben tartott gyűlést. Holzmeier Ágost 
tinók i.t is felolvasta a fentemhtett programúról. Az 
újpesti asztalosiegények kijelentették, hogy a fővárosi 
mozgalommal teljesen egyetértenek s azt anyagilag 
is támogatni fogják. — Az ujvilág-ulezai Aranysasbau 
jÁ- szocziálista munkásokból és munkásnak- 
búi álul gyülekezet a munkás kcpző-egyesületek fon­
tosságát beszelte meg Spiczcr Dávid elnöklete alatt,

1 reiiilórsi g részéről dr. ISodu Dezső rendőrkapitány 
jelent meg. Rádi Sándor csodálkozását fejezte ki. 
hogy a munkásosztály meg mindig nem látja he, hogy 
csak akkor figyelmeztetheti az államot és törvényho­
zást arra, hogy neki is léteznie kell, ha a mű­
veltség egy bizonyos fokát elérte. Wienecke Hen­
rik néniét beszédben szól.tolta fel a munkáso­
kat, hogy a munkásképző egyesületekre adakozza­
nak. Spiczer Dávid szerint az áfámnak érdekében 
áll. hogy a munkásosztály tudatlan maradjon, s ezt 
abból is látni, iiogy a mikor a magyar kulturáltam 
ezredéves fennállását ünnepli, a lakosságnak 56 szá­
zaléka Írni s olvasni sem tud. Határozatba merít, hogy 
a munkások maguk indítanak mozgalmat az erre szol­
gáló pénzeszközök megszerzésére, mert az államtól 
semmit sem lehet várni. !

Rövid hirek. Zala-Koppány ban Koz­
mán János kovács késsel megtámadta Koronczi 
Istvánt, kivel már régóta rossz lábon állt és 
agyonszurta. — Szent-Gálon Pityun Gábor bir­
tokos 17 eves fia sulianczvirtusbó! egy félliter 
pálinkát ivott meg egy hajtásra s szivszélhüdés- 
ben meghalt.

tj= Baleset. Bucz József napszámos tegnap dél­
után a Büchler-féle gőzfiirésztelepen oly közel ment a 
géphez, hogy a balkezét elkapta s négy ujját leszakí­
totta. a Rókus-kdrházban ápolják.

— Gyújtogató vlllamvezetékek. Vasárnap este a 
Teréz-körut 29., Erzsóbet-körut 41. és Kristóf-tér 4. 
számú házakban szobatüz támadt. A tüzet mindhárom 
helyen a villamvezetékek okozták. Nagyobb kár sehol 
sem esett.

= Megfuladt napszámos. Az éjjel Németh Lajos 
korcsmáros és csizmadia könyörületességből Erdelyi- 
utcza 10. sz. a. házban levő egyik műhelyébe eresz­
tette Szalag László 32 éves elzüllött napszámost. A 
korcsmáros ma reggel Szalayt fel akarta költeni, a 
műhelyből nagy füst ömlött ki, s az illetőt a padoza­
ton találta holtan, lábain égési sebekkel. A helyszíni 
szemle megállapította, hogy a műhelyben valami mó­
don tűz keletkezett, s az. ekkor származott füst az 
ittas embert megfojtotta. A holttestet a törvényszéki 
orvostani intézetbe szállították.

= Gyanús gavallér. A kassai rendőrség a napok­
ban föltűnő költekezés miatt letartóztatott egy Halász 
Gábor nevű, makói illetőségű és Budapestről odaérke­
zett 20 éves, alkalmazás nélkül levő pinezért. A vizs­
gálatnál találtak nála egy 20 frankos és egy osztrák 
aranyat, 3 darab 2 forintos ezüst jubileumi érmet és 
egy szászországi tallért s egy hordóalaku fadobozban 
nyolcz forint értékű rézpénzt. Találtak nála azonkívül 
egy 22 frtos számlát, három szabadkai zálogezédulát 
s sárga bőrtokban egy színházi látcsövet. A kassai 
rendőrség azt hiszi, hogy az illető Budapesten lopta 
a pénzt, mert nem tudja megmondani, honnan van 
pénze.

= Sikkasztás a postán. Orbán Béla, a sikkasztó 
postamester, mindez ideig nem került a rendőrség 
kezébe, bár minden jel arra mutat, hogy a főváros­
ban van. A sikkasztó egy ismerőse tegnap bejelen­
tette a rendőrségnek, hogy Orbánt a múlt pénteken 
rosszhirü nővel látta sétálni a Dunaparton. A vizsgá­
lat szerint Orbán egy főúti kártyabarlangban kártyázta 
el a sikkasztott pénzt, a hűl Szilveszter éjjelén is 
több ezer forintot vesztett. A könyvek átvizsgálása 
még folyamatban van s úgy lehet 40—50.000 forintra 
emelkedik a sikkasztott összeg, mert napról-napra 
több sikkasztásra jönnek. A sikkasztó feleségét nyo­
morban hagyta, egyik kis fia tegnapelőtt halt meg.

= Vigyázatlan kocsis. Kovács Ferencz sörös- 
kocsijával az éjjel sebesen hajtott ki a Kisfaludy- 
utczából a Baross-ulczába. Ép abban a pillanatban 
robogott arra egy viilamos-kocsi, melyet Simon Béni 
vezetett s oly erővel ütötte félre az egyik lovat, hogy 
menten ^kiadta páráját. ~

A gyilkos szerető.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Kegyetlenül végbevitt, borzalmas gyilkosság történt 
harmadnapja Újpesten, mely bűnténynek a rendőrség 
csak tegnap este jutott a nyomára. A szerető ülte 
meg a vele együtt élő, jómódú özvegy asszonyt, hogy 
az uiabb s fiatalabb szeretőjét nőül vehesse. A rend­
őrség legügyesebb detektivjeit bizta meg a bűnügy 
felderítésével, mert nem lehetetlen, hogy a gyilkosnak 
bűntársa az a fiatal leány is, a kit nőni akart venni, 
s az sem kizárt eset, hogy rablógyilkosságot követ­
tek el.

A bűntényről a következő részleteket közölhetjük : 
Tegnap, vasárnap, este dilit arczczal, zokogva állott 
egy fiatal leány az újpesti rendőrkapitányság kapujá­
ban őrt állő rendőr elé s csak annyit mondott: ön­
gyilkos lett a vőlegényem.» A rendőr megsajnálta a 
sírástól fuldokló, csinos leányt s bevezette a kapitány­
ság napos tisztjéhez. A tisztviselő rögtön kihallgatta a 
leányt, a ki azt adta elő, hogy Strasser Katalinnak 
hívják. 22 éves, az újpesti juttagyarban dolgozó mun- 
kásnö.

A leány ezután elmondta, hoey körülbelül három 
hete ismerkedett mes az ujpesti-uton levő csavargyár 
egyik munkásával. Makó Lászlóval. Az utczán ismer­
kedtek meg ; ő elcsúszott a síkos utón s a mögötte 
jött munkás még jókor elkapta s megmentette az 
eleséstől. A munkás tovább kisérte. másnap ismét 
találkoztak a fő-utezában s megvolt az ismeretség.

Strasser Katalin — mint masa beszeli — nehánv 
nap múlva már a legbizalmasabb viszonyban volt a 
munkással, ki azt isérte neki, hogy a legrövidebb idő 
alatt nőül veszi. Végre abban állapodlak meg. hosv 
vasárnap délb-m tartjuk meg az eljegyzésüket, a leány 
Budapesten tartózkodó rokonainál. Közös megállapo­
dásuk szerint délelőtt tiz órakor kellett volna talál­
koztok. de Makó László nem jött. A leány délutánig 
várt. d» a vőlegény nem jött. Ekkor kétségbeesetten 
ment ki Újpestre s egyenesen a vőlegénye temető- 
utcza 13. számú lakására ment. A lakást zárva találta, 
a kulcs belülről be van téve a zárba s mert a zürce- 
tésre semmi vdlasz£sem jött, azt hiszi, hogy Makó ön­
gyilkos lett.

A rendőrtiszt viselőnek megesett a szive a siró, zo­
kogó leányon s vele együtt ment ki a lakásra, útköz­
ben még vigasztalhatva is a leánvt.

Az ajtót csakugyan zárva találtak.
A rendőrtiszt lakatost hivatott s kinyittatta az ajtót. 

A szoba sötét volt. A mikor a gyertyát meggyujtották, 
a szobát egészen felforgatva látták maguk előtt. Az 
ágyban először senkit sem látlak, mert nagvon sok 
ágynemű, vánkosok, paplan egy halomban feküdt az 
ágyban.

Pintér detektív odament az ásyhoz, egvenkint le­
vette az ágynenjüdarabokat s azok alatt ott talált — 
egy asszonyt halva.

A vőlegény helyett a vőlegény régi szeretőjét, a vele 
vadházasságban élt asszonyt találták ott. Az első pilla­
natban világos volt, hogy az asszonyt megölték.

A meesvllkolt réíi «zerető, Somogyi Erzsébet evek 
óta vedházassagban élt Makóval s a rendőrség rögtön 
tisztában volt azzal, hogy a gyilkos nem lehet más, 
mint Makó.

A holttest fején finom női kendő volt, mely az 
arezot is eltakarta. Fején tompa ütések nyomai lát­
hatók, a sürgősen odahívott rendőrorvos a nyakon a 
gyilkos ujjainak a nyomát ott találta s konstatálta, 
hogy az asszonyt megfojtották.

A szoba falában, emberinagasságban, erős szöget 
találtak, a melyen elszakadt kötél lógott. A vizsgálat 
szerint a gyilkos a halott asszonyt erre a szegre 
akasztotta, hogy a vizsgálatot félrevezesse s elhitesse, 
hogy az asszony öngyilkosságot követett el. Terve 
nem sikerült, mert a kötél elszakadt s így visszatette 
a holttestet az ágyba. A rendőrorvos véleménye sze­
rint a gyilkosság pénteken éjjel történt.

A házbeliek vallomása ezzel egybevág, mert péntek 
óta senki sem látta Somogyi Erzsébetet, a ki ezelőtt 
Esztergomban szolgált előkelő házakban.

A szoba átkutatásakor egy nyitott levelet találtak a 
detektívek. A levelet a gyilkos irta a rendőrségnek.

A gyilkos levele igy hangzik ;
♦Tekintetes főkapitányság!

Ne méltózlassék más utón nyomoztatni, a tettesén 
vagyok ! Enimk igy kellett történni és nem máskép ! 
Nőm az én tudtommal három éve meghalt. Én liosz- 
szabb ideje élek ezzel az. özvegy asszonynval. Fele­
ségül nem vehettem. Holmimat adják cl és fizessék ki 
az árából az adósságaimat, A tettes én vagyok

Mákó László.»
Ez a levél hiteles szövege.
A házkutatás egyéb eredményre is vezetett. A ház- 

beliek állítása szerint "a meggyilkolt Somogyi Erzsébet 
módos asszony volt, a kutatáskor pedig a szobában a 
rendőrség pénzt és ékszereket u°m talált így való­
színű. hogy Mákó ráblógyillcosságot követett el. '

A szobában, az egyik szekrény tetején, egy nehéz 
hosszú c=avart találtak, a földön egy kis haltát. Mind 
a kettő véres. Ezekkel ütötte fejbe á gyilkos nz asz- 
szonyt, hogy az ütésektől eltompult, kábult nőt könv- 
nvebben megfojthassa.

A rendőrség rögtön vallatom fogta a házbelieket, a 
kik mecLpő vallomásokat tettek.

A vallomásokat összevetve a rendőrség azt hiszi, 
hogy a gyilkos pénteken éjjei az áldozatnál aludt.

A vallomások szerint^a gyilkos szombat este vissza­
jött s az éjszakát ott töltötte áldozata holtteste mel­
lett. Nem lehetetlen, hogy n gyükos ekkor vette ma­
gához a lakásban talált pénzt és értéktárgyakat.

Az egész lakás egy szobából és konyhából áll, 
ezeset telje3en átkutatták, de semmi érték »set sem 
találtak s igy bizonyo-uiak mondható a rablás is.

Bizonyos tekintetben érthetetlen a gyilkos eljárása. 
Egy reiztet mindent elkövet, hogy ae jusson a büntető 
lg«./se,szolgáltatás km--. „• .-merészt pedig levelet

z -rv?a1^- ke^ive^s^htismeri,^.|hogy ű a gyilkos. Ezt,

csak az tenné megérthetővé, ha a gyilkos öngyilkos­
ságot követne el.

A gyilkosnak eddig semmi nyoma.
A rendőrség az áldozat holttestét éjfélután szál- 

littatta be Újpestről a törvényszéki orvostani inté-

A gyilkos Mákó László nagyváradi születésű, 48 
éves, csavargyári munkás. Zárkózott ember, senkije 
sem volt, a kit barátjának lehetne mondani. A csa­
vargyárban hetenkint 20-25 forintot keresett. A meg­
gyilkolttal két éve élt vadházasságban, egy évig az 
újpesti tavasz-uteza 22. szám alatt, egy éve pedig a 
temető-utezában, a hol a gyilkosság történt.

A gyilkosság áldozata, Somogyi Erzsébet most ott 
fekszik a törvényszéki orvostani intézet halottaskam­
rájában, úgy a mint tegnap megtalálták. Testén vörös 
harisnya, szürke alsószoknya, gyapoting. barna felső 
szoknya s fehér ing van. Az áldozat arcza 
igen el van torzulva. Homlokán nagy zúzott 
seb látható, kisebb bőrhorzsolások vannak arczán, 
mellén, mig nyaka telve van véraláfutásokkal, 
melyek fojtogatástól eredhetnek. A szerencsétlen asz- 
szonyt vaiószinilleg holnap délelőtt bonczolják föl a 
törvényszék és rendőrség kiküldötteinek jelenlétében. 
A törvényszéki orvosok véleménye is az, hogy a gyil­
kosságot a tettes valószínűleg még szombatra virradó 
éjjel követte el.

A vizsgálat legújabb adataiból azt lehetett kö­
vetkeztetni, hogy a gyilkos Stájerország felé me­
nekült.

A gyilkos szeretőjét, Strasser Katalint, ma hosszabb 
kihallgatás alá fogták.

Nehány reggeli lap azt irta. hogy a leányt az éjjel 
letartóztatták. A rendőri sajtóiroda ma délben hiva­
talosan azt jelenti, hogy a leány eddig nincs letar­
tóztatva.

Mindenesetre jellemző a rendőrségre, hogy a teg­
nap fölfedezett gyilkosság áldozatát ma délig özvegy 
Hanák Bélánénak hitte, mert a szobában egy ilyen 
névre kiállított ezédulát talált s csak ma délben tudta 
meg — talán véletlenül — hogy Somogyi Erzsébet­
nek hívják a meggyilkolt nőt.

miben állapodtak meg, arról egyelőre semmi 
sem került nyilvánosságra. Azt hiszik, hogy 
nemsokára felfüggesztik az egész alkotmányt 
és mérsékeltebb elemekből, az összes pár­
tok részéről kiválasztott férfiakból fogják a 
kabinetet összeállítani.

Pétervár, jan. 7. Hír szerint a hadügymi­
niszter oly törvényt szándékozik indítványozni, 
mely szerint azon ifjak, kik az egyetemre akarnak 
beiratkozni, először katonai kötelezettségüknek tar­
toznak eleget tenni.

= Gazdák mindazt, a mire gazdaságukban magvak 
és műtrágyákból szükségük van, a legmegbízhatóbb, 
legjobb minőségben és a legjutányosabban Mauthner 
Ödön budapesti magkereskedéséből szerzik be, mely 
ide vonatkozó árjegyzékét bárkinek ingyen és bér­
mentve megküldi.

= Guajac Pastlllák. Száj- és torok fertőtlenítő­
szer. A londoni kórházakban kitűnő sikerrel használva. 
különösen gyermekeknél, mint torokbajok elleni 
óvszer. Kapható Budapesten Terstyánszkv Kálmán 
gyógyszerésznél, VII. kér. Erzsébet-kórut 21. sz. alatt.

A közönség köréből.
Qíiíritntt mnclólí kitűnő póttakarmány kapható Sátori mü 
uZiUlllUlL UiUuiCtt} trágya-gyárában Budapest Dandár-utcza.
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Köleséin.
Csak nagyobb összeg gavallérok és nagyobb földbirtokosok 

részére, még az esetben is, ha el vannak adósodva, 
titoktartás mellett adatik. Előleges költség nélkül. Közvetítők 
kizárva. Ajánlatok «R. 1000» Budapest, iöposta, poste restante 
hirdetési számla alatt intézendők. 17909

£g.y úri nő. .kinek zongora-művészete már szélesebb körök 
ben elismerést nyert, anyagi viszonyainak változá-a folytán 
arra lévén kényszerülve, henry ebbeíi képességét kenyérkere­
setre használja, vállalkozik előkelő házaknál, tőként fiatal 
nőknek, kik eddig megszerzett zongoratudásukat négy kézre 
gyakorolni kívánják, esetleg azonban kezdőknek S< órákat 
adni. Bővebb felvilágosítást ad az Egyetértés kiadó- 
hivatala. 17984

TÁV IRATOK.
Béca. jan. 8. Lajos Viktor főherczegnél tegnap 

családi ebéd volt melyen ő felsége és a Becsben 
-időző összes főherczegek és főiierczegnők jelen voltak.

Becs. jan. 8. Mintegy 200 czipészsegéd. egy gyüle­
kezetről jőve, a Józsefváros utezáin tegnap tüntetést 
rendezett. A rendőrség szétoszlatta a tüntetőket és 
közülük négyet elfogott.

Pária, jan. 7. A szenátusba való választások­
nál az első szavazásnál 74 végleges eredmény és 
20 pótválasztás jelezhető. 48 republikánust és b 
konzervatívot újra megválasztottak. 20 republiká­
nust pedig újonnan választottak. A republikánusok 
7 helyet nyernek. A választottak közt vannak 
Challernel-Lacour és Spuller miniszter. Peytral 
képviselő átmegy a szenátusba.

Fár.s. jan. 7. Az 1803-ki közvetett állami 
bevételek 31 millió frank hiányt tüntetnek fel az 
előirányzattal szemben, ezek között 28 millió a 
hiány a vámoknál.

Paris, jan. 7. A Temps» jelentése szerint 
Codina anarkhistát és társait mint Pallas me­
rénylő bűntársait hadi törvényszék elé fogják ál­
lítani.

Páris. jan. 8. Az «Eclair» szerint Casimir 
Perier miniszterelnök utasította a sudani polgári 
kormányzót, hogy a soták ellen indult expediczió 
parancsnokát hívja vissza. Ez utóbbi azt a paran­
csot kapta, hogy vonuljon vissza Timbuktos felé.

Brüsszel, jan. 7. Mint a «Mouvement Geo- 
grafipue» jelenti, a gyarmatokon érdekeltek folyó 
hó 8-án gyűlést tartanak, a melyen nemzetközi 
gyarmatügyi intézet létesítése iránt fognak tanács­
kozni.

Páris. jan. 7. A szenátusban ma megejtett vá­
lasztásnál Parisban 343 szavazattal Floquet-1 vá­
lasztották meg Muzet ellenében, ki 170 szavazatot 
kapott. Longuat szocziálistára 98 szavazat esett.

Páris. jan. 7. Dcloncle képviselő interpellálni 
fog a warinai inczidensröl és kívánni fogja, hogv 
a franczia-angol határkérdést minél gyorsabban 
elintézzék.

Paris, jan. 8. Eddig 94 szenátorválasztás 
eredménye ismeretes. Megválasztottak 78 republi­
kánust. 9 radikálist. 2 rallialtat és ö konzervatí­
vot. Waddington volt nagykövet megbukott.

Róma. jan. 8. Urso papot és sekrestyését 
újabb törvényszéki határozat folytán ma réggel 
ismét elfogták. A «Mes«agiero» szerint egy gyalo­
gos őrmestert is elfogtak, ki a Defeliet Giuffrida- 
ügyben kompromittálva van.

Palermo, jan. 8. Egy torpedóflotta éber fi­
gyelemmel őrködik a Nápoly és Palermo közti 
tengeralatti kábel felett.

Belgrad, jan. 8. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.t Minden félhivatalos czá- 
folat daczára biztosnak veszik, hogy Szer­
biában a kabinet napjai meg vannak szám­
lálva. Sándor király megelégelte a mai 
helyzetet s leplezetlenül nyilvánítja boszu- 
ságát minden alkalommai, minden foga­
dáskor. Az udvari marsall, Rasic ezredes 
nem ment Párisba, hanem már tegnap­
előtt onnan visszatéri. Értekezett úgy Milán 
jx-királylyal, gaint Natália királynéval. 9ogv

A Bzicziliai zavargások. 
Róma, jan. 7. A falakon ma hirdet­

mények voltak kifüggesztve a következő 
felírással: Se illetéket, se fogyasztási adót nem 
fizetünk. A színházban tegnap este röpira- 
tokat osztottak szét, melyek a nép vérta- 
nuságát tüntetik fel. Több anarkhistát, kik 
jelenvoltak a színházban és úgy látszik 
előidézői voltak a provokácziónak, letartóz­
tattak.

Róma, jan. 7. A ma közzétett rende­
let szerint a királyság harminezhét kerüle­
téből január 10-én az 1868 iki korosztály 
első kategóriájának gyalogsága és bersag- 
lieri-i behivatnak.

Palermóban a tegnapi nap nyugodtan és min­
den jelentékeny esemény nélkül folyt le. Szicziliá- 
ból érkező táviratok jelentik, hogy az állami ha­
talmat ismét teljesen helyreállították. A szirakusi, 
trapaini és kataniaigtartományok nehány közsé­
gében azonban még mindig bizonyos izgatott­
ság uralkodik. Az ottani hatóságok megtették a 
szükséges intézkedéseket, hogy további kihágásoknak 
elejét vegyék. A Castelvetrano bombáztatásáról 
terjesztett hir minden alapot nélkülöz. Az ottani 
zavargások nem voltak komolyabbak, mint másutt. 
A csapatok minden vérontás nélkül állították ismét 
helyre a rendet. Ép oly valótlan az a hir, hogy a 
csapatok Sziczilia egyes vidékein kénytelenek ’vol­
tak a lakosság elől visszavonulni.

A Stefáni-ügynökség jelentése szerint a tarto­
mány hangulata kielégítő, különösen Palermoban, 
a hol a polgárok kijelentették, hogy kés-ek a ha­
tóságokat a rend fentartásában támogatni. Újabb 
zavargásokat^ nem jelentenek, azonban Miselneri. 
Resukana, Valtalunga. Roccavaldina, Tőrre,'fossa 
és Santa-Caterina községekben a mozgalom még 
mindig tart.; Megerősítik, hogy az utolsó helven, 
nevezett községben dulakodás támadt, mely alka­
lommal tiz ember megöletett. Ma a rendet ett 
ismét helyreállították.

Irapani szintén csendes. A lakosság hangulata 
ismét nyugodt. Marsallábó! jelentik, hogv mozga­
lom van készülőben. Castelvetranoban a rend 
ismét helyre van állítva és a községi közigazgatás 
zavartalanul működik tovább. Az elmúlt éjjel 
rendőrközegek mentek Gibellinába, azonban a 
helységet elhagyatva találták. Néhány községben 
még zavargásoktól tartanak ugyan, de a lakosság 
el van határozva, hogy a hatóságokat feladatú) 
teljesítésében támogatni fogja.

Trapaniból érkező magántáviratok jelenük, hogy 
a Mazzorál'in, Castelvetranoban és Arsiban tör­
tént zavargások folytán okozott pusztítások szomorú 
képet nyújtanak. Á kár kiszámitliatlan. Calabriá- 
bau a mozgalom nem terjed tovább. Colonna 
községben a csőcselék azon ürügy alatt, hogv • gv 
egyént, kit eltiltott fegyverek viselése miatt fogtuk 
el, kiszabadítson, megtámadta a polgármester házát 
és heverte annak ablakait. Az oda sietett csend­
őrség a rendet helyreállította. Gallicoból. Calabria 
egy másik községéből, hasonló dolgokat jelentenek.

Palermo, jan. 7. Mórra tábornok Sziczilia 
lakosságához proklamácziót bocsájtott ki, melyben 
amaz élénk óhajának ad kifejezést, hogy a lakos­
ság túlnyomó nagy többségét, mely távol tartotta 
magát a zavargásoktól, meg akarja nyugtatni, a 
csekély számú izgatókat pedig a lehető leggyor­
sabban ártalmatlanná akarja tenni és a félrevezet- 
tetteket a helyes útra vissza akarja terelni. A tábornok 
appellál a jó érzésű polgárok hoz. hogv segédkezzenek 
a kedélyek megnyugtatásában és ekként mentsék 
meg attól a fájdalmas kötelességtől, hogv a tör­
vény teljes szigorát kelljen alkalmaznia. Tekintet­
tel arra, hogy Szicziliában a zavargások következ­
tében a kereskedelem pang, Mórra tábornok el­
rendelte, hogy minden tartozás esedékes határideje 
a bankokkal szemben 1894. január 1-től kezdve 
két hónappal elhalásztassék.

Róma. jan. 7. A «Tribuna» szerint a belügy­
miniszteri u ruha érkezett jelentések szerint a hely­
zet Szicziliában még mindig igen komoly, és a 
lap hozzáteszi, hogy kétségtelen és számo- adattal 
be van bizonyítva, hogy egy hosszabb idő óta elő­
készített mozgalommal allanuk szemben, mely a 
nemzetközi szoczializmustól nem all egészen távol. 
A «Tribuna azt is állítja, hogy német szocialisták 
ismételten küldtek segélyeket Szicziliába és végül 
megjegyzi, hogy tekintettel a sziczilia! állapotokra, 
a prefektusokat utasították, hogy az adólistak el­
készítését fegyveres erővel is keresztül vigyék. Hír­
lik, hogy Mórra tábornok, támaszkodva rendkívüli 
teljhatalmára, a bankokra kiállított > állók lejárati 
idejét két hónappal meg fogja hosszabbítani.

Róma. jan. 7. A Pofonná konstatálja, hogy 
minél jobban megismerjük a szicziliai zavargások 
részleteit, annál jobban látjuk, hogy az egesz 
lelkiismeretlen huj tógát ók müve. A lap megjegyzi, 
hogy az agitáczió fejeinél eszközölt házkutatások­
nál igen terhelő tartalmú iratokat találtak, me­
lyekből megismerhetjük a hajtogatások mozgató 
rugóit.

Róma. jan. 7. Conzetto Uras lelkészt és három tár­
sát letartóztatták, mert Felice Goutl-idon képviselő 
terjedelmes levelezés t rejtették el. A lefoglalt levele­
zés 100 db titkos irásu leVelet tartalmaz, köztük vau 
Anulkara Cipriani anarkhista több fontos ieveie is.

Róma, jan. 7. Tegnap itt egy Szicziliából 
való. Conzetto Urso nevű papot és Santa Lucia 
plébánosát nővérével, unokaöcscsével és a sekres­
tyéssel együtt letartóztattak es a rendőrségre szál­
lították. Azonban, mint hírlik, az elfogottakat való­
színűleg ismét szabad lábra fogják helyezni.

Róma. jan. 7. A . Popo.o Romano» jelenti- 
Nápolybúl, iiogy a városban nyugalom van ug.an, 
de mind a mellett vagyon aggódnak és a jelenté­
kenyebb kereskedések biztonságba helyezték kira­
kataikat, mert zavargásoktól tartanak. Mindeddig 
nem voltak zavargások. A rendőrség több embert 
tartóztatott le, kiknek eddig sikerült a rendőrség 
kezeiből kisiklani.

Róma, jan.7. Minta «Parlamente» jelenti; da- 
czara az ellenkező állításoknak, Palermoben tény­
leg megkísértették a távirati vezetékek elvágását. 
Ugyanezen lap azt is jelenti, hogy tervbe volt véve 
a vasutak elpusztítása is, és megjegyzi, hogy külön 
felügyelői szolgálatot kellene szervezni a vasúti és 
távirdai forgalom biztosítására.

Róma, jan. 
♦irtással távirati 
Cipriani el van 
tenni, hogy hivej 

Modena, jár 
?erei és Prampoj 
"esztumot intézte 
uondják, hogy 
5 rizsek a kormáil 
szólítja a polgára 
És erélyesen tilts 
»ljárása ellen, szí 
elenleg czéltalanl 

Róma, jan. [ 
tábornok a mini! 
jziliában külföld 
íöldön még tőbl 
szerint a lefog« 
van, melyek ári 
Rómában is zav| 
H sértetti.

Róma, jan. i
sínét szabadlábr 
nem ismerte Giu 
tét magánál élre 

Róma. jan. 
Nápolyból : led 
tizedesét néhány l 
ís botokkal megsI 
kiáltásaikat ism* 
erő részéről egy' 
sebesültek. 5 eui 

Róma, jan. 
baldi-híd közeié^ 
kik két vörös 
nvomulni, azt ki 
Éljenek a sziczii| 
a hidat és széle 
azok revolvertől 
sebesült. Erre 
két és a két 
őket. Két anarkj 
ros a rendes ke
<7“ ■■■

KÖZI
Becs, január 

bizottságának töij 
c>a orna kiépítő"! 
zottsag január ld 

Newycrk. j n] 
Iáid volt, később 
dott es a leg! 
Részvénvforgalor 
voczia.

Az ezüi
Az ezüst árai 

Ság tárgyában e 
érdekelten körei 
gróf Teleki G 
módozatait mim 
dásaikat egy tel 
Ez emlékiratot 
vezetése ala t í 
oek. ki a kőim 
deli hg 12 ór„ko 
emlékiratot hősi 
b.ízédben rím 
válság m g neu 
bányászatra, hai 
is háramlanak. 
Géza. Farbaky 
Vilmos, Berks 1 
József. Turma 
Oidódv Vilmos, 
miniszterelnökn 
'tezökben ismer 

A memorand 
22 ikén 55.360. 
miniszter eliem 
bekövetkezett 
tutikra s egys 
nemzetgazdas; 
ki nem kerü 1 
nul érintse, a 
árral való ossz 
állapította s n 
sitette. A me 
csak 3 évre 1 
állapítja — a 
akuttá lesz s 
fenik gondosl 
rülhetetlenül 
szerint ez az 
ha a r»t:de 
úttal határoz* 
Magyarország 
kg. ezüstöt te 
meczi és na 
figyelembe, a 
két kerületb» 
ezüsttermelés 
1» 403 kgmot 
v»nczió évenl 
kincstári ezüs 
termelésre pe 
figyelembe ve 
az ezüst-árcs 
donképen az 
hatólag a be 
nélkül, miért 
bányászattal 
ezüst-árcsökl 
az állam polg 
korlátozás m 
Magyarország 
államház tarti 
rek és indire 
állam által v 
továbbá a 1 
kimerülése fr 
adások szapr 
összege is le! 
szán itás szei 

A memora 
egyedül az e 
elhárítható. ] 
a magyar 
kijelentését, 
zódésekbe üt 
t*z év múlt: 
az ezCstbánv 
mát az 189 
időtartamra 
jelei» évre b 
rom évi idő 
3—3 évi túr 
a következő 

A kontigei 
15 év üzemi 
hogy minden 
is annyi lém 
mennyi fém« 
mint maxim 
bányaváliala 
5 évi időköz 
koztak.

Hogy pet
ayavallalatok
Sággal való
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Róma, jaa. 7. A «Corriere di Napoli» fenn­
tartással táviratot közöl Parisból, mely szerint 
dpriani el van határozva, hogy kísérletet fog 
tenni, hogy híveivel Szicziliában kikössön.

Modena, jan. 7. Aquini, Balatoni, Beranini, 
Terei és Prampolini szoezialista képviselők mani- 
Vsztumot intéztek a vidékhez, a melyben azt 
pondják. hogy Szieziliába mennek, hogy ott ellen­
őrizzék a kormány működését. A manifesztum fel­
újítja a polgárokat, hogy tartsanak népgyüléseket 
íj erélyesen tiltakozzanak a kormány , tervezett 
»Párása ellen, szüntessék be az ellentallást, mely 
elenleg czéltalan és gyűjtsenek erőt a jövőre.

Róma. jan. 8. A Parlamcnto szerint Mórra 
t-ibomok a miniszterelnököt értesítette, hogy Szi­
cíliában külföldi agitátorok izgatnak. A száraz­
zon még több elfogatás várható. A Biforma 
szerint a lefoglalt iratok közt néhány olyan is 
jan. melvek arra engednek következtetni, hogy 
Somában is zavargások előidézését akartak meg- 
lisérleni.

Róma. jan. 8. Urso papot és elfogott társait ina 
sínét szabadlábra helyezték. l"gylátszik, hogy Urso 
jem ismerte Giuffrida leveleinek tartalmát, melye­
det magánál elrejtve tartott.

Róma. jan. 7. A «Stefani» ügynökség jelenti 
Sápokból : Tegnap este a 69. gyalogezred egy 
Ueedesétnéhány tüntető a földre vágta, lefegyverezte 
ís botokkal megsebesítette, mert vonakodott lázitó 
kiáltásaikat ismételni. A közbelépő fegyveres had­
aró részéről egy zsandáraltiszt es egy rendőr meg­
sebesültek. ő embert elfogtak.

Róma. jan. 8. Tegnap este 8 órakor a Gari- 
baldi-hid közelében számos munkás gyűlt össze, a 
kik két vörös zászlóval a belváros felé akartak 
nyomulni, azt kiabálva : -- Éljen a szoczializmus ! 
Eüer.ek a szicziliai vértanuk!> A rendőrség elzárta 
a "hidat és szétoszlásra hívta fel a tüntetőket, mire 
azok revolverlövésekkel feleltek. Egy rendőr meg­
sebesült. Erre a rendőrség megtámadta a tüntető­
det es a két zászlót elvéve tőlük, szét ugrasztottá 
fcket. Két anarkhista-munkást letartóztattak. A vá­
ros a rendes képet nyújtja. _______ _____

KÖZGAZDASÁG.
Becs, január 8. A Duna Moldava-Elbacsatorna 

bizottságának több ez eg előtervezeteket nyújtott be a 
c-a oma kiépítésére nezve. E terveket a műszaki albi- 
Zött?. c január 15 en fogja b rálát alá venni.

Sewycrk j c. 7. A tőzsde megnyitáskor ig-n szi­
laj volt. későbbi folyamán kedvező hangulat uralko­
dott a legmagasabb napi áriulyu:: okkal zárult. 
Részvényforgalom 161 ÜOO db, ezüstkészlet 155 000 
iBCzia.

Az ezüstbányászat válsága.
Az ezüst urallak uauyatlasa folytán fenyegető vál­

jál tirgvában e hú 4. es 5. napjaink sz.ikf-.rfnk és 
érdekeltet koréból löhnen értakezletre gyiilt-k össze 
pof Teleki Géza lakásán, a válság elhárításának 
codozatait minden oldalról megvitatván, megállapo­
dás., a at eey terjedelmes emleK.ratba foglallak össze. 
L eni.ckiratot az értekezlet tagj«: gróf Teleki Géza 

se ... t • ip nyújtották át a miniszterelnök­
re. ki a kúicüttseget a miniszterelnöki palotában 
du. 1 ,1-2 őr..kor fogadta. A küldöttség vezetője az 
emlékiratot hosszabb beszéd Kíséretében adta at, m iv 
L -zedben r (mutatott mindazon bajokrt, melyek a 
v.iság m g nem akadályoz:.ata-a eseten nem csak a 
taaxaszatra. hanem egyen nemzetgazdasági vidékeinkre 
is háramlanak. A küldöttség tagjai voltak : gr. Teleki 
Gé~ Farbakv István, Graenzrüstéin B la. Ocsovszky 
V. mos. Berks R bért. Kachelm mn Károly. Wagner 
József. Turman Oliver. Palmer Andor. Bay Lajos, 
C.iv Vilmos. Incze Sándor és Bay Ferenez. — A 
c..:.s tér elnöknek átnyújtott memorandumot a követ­
kezőkben ismertetjük :

A memorandum utalva a miniszternek augusztus hó 
.. .kén 55.360 sz a. kelt rcnd-totere. melyben a 
r r zter -bemerve, boev az ezü-tfemn-k rohamosan 
I-,5vetkezett arhanyatlasa sujtolag hat fémbányásza- 
tónkra < egysz».rsm nd a bányászathoz kötőit tontos 
t-.xz- . .-úas.i.i érd-keket figyelembe véve. nehogy a 
k. mm k-.:ü hető arieszállitás a bányászatot váratla- 
ru. er:n:se. uz ezüst áranak szar.aiyozását s a piaczi 
a::- -s, - arcba hozását hatom évi időközre meg-

- .. . a s ickozatosan csökkenő s .ubvenczióban része- 
si-.ette A n emorandum szerint, ha ez a kedvezmény 
cíu- 5 evre terjed ki — mint azt a rendelet meg- 
a.Lp-ja — az ezüstbányá-zat válsága veszedelmesen
- írsz s ha jóelóre mentő eszközökről nem tör­
tetik gordo-kodas, a hazai fémbanyászat sorsa elke­
lő reit tler.ú. dűlőre jutott. A kérvényezők véleménye 
K-hM ez az eljárás kétségtelenül czélra vezetne, 
ha a r-i deleiben az ezüstb^-váltásra nézve egv- 
s kát• r • tt max műm nem állapíttatnék meg.
:-tyarorsz.g fémbanyaszata év»nkint átlag 17.000 

ItzL-iöt termel es ezen termeléssel csak a sei­
et-tzi és negvbanv i kerületi bánvamüveket véve 
figv-lembe, mintegy 9000 munkást foglakoz at. Ha e 

kérőiéiben az utolsó bárom év (1890— 93) átlagos 
er5;;terrr.»lését vesszük figyelembe, a mely évenkint 
; :-v3 kgmot t°sz ki. a kilcgrammoukint 22 írt szuh- 
' nczió évente 382 866 irtot tenne ki. a miből a 
k ostán ezüsttermelésre 250 800 frt, a magán ezüst- 
V. rmeitsre pedig 132.OGG frt esnek. Ha már most 
figyelembe vesszük, hogy a kincstári bányamüveknél 
3: ezüst-árcsökkenés folytán b-álló vesztesege: tulaj- 
docképen az állampolgárok fedezik, meg ped.g gyanít- 
hatC'isg a beváltás mennyiségének minden korlátozása 
cé.M-. miért ne tarthatnának az államnak a magán- 
5; nyászattal foglalkozó polgárai is igényt arra. hogy az 
e: úst-árcsökkenes folvtan beálló veszteségeiket viszont
- á.lampolgárok összessége, maga az ailam szintúgy 
k riátozás né.kül fedezze? Azok a vesztesegek. melyek 
•V igyarorsz .g nemes IV-mhányászaiénak bukásával az 
áiiamháztartást sújtanak s a mely veszteségek a di- 
rA es indirekt adók csökkenésében, de viszont az 
ái.im által viselendő kegvuri terhek növekedésében, 
tovább a bányamunkás társpécztárak alaptőkéinek 
kimerülése folvtan szintén az ailam által viselendő ki- 
e-esck sz. porodásában nyilvánulnának, már e terhek 
‘--íege I- ii-iuimuíná azon szub. encziót. mely átlagos 
sza iiás szerint mintegy 400.000 irtot tenne ki

A ír emorandum szermi az ezü^tb .nvá-zat válsága 
egyeuü az ezüsivám behozatala úttal volna sikeresen 
eu.ántt.ató. Fisz . elembe veve azonuan a miniszternek 
u magyar országgyűlés képviselőházában tett ama 
L;elenteset. hozy ennek behozatala nemzetközi szer- 
zodesekbe ütközik s így ene legjobb esetb- n csak 
fiz tv múltán lehetne kilátásunk, azt kérjük, hogy 
az ezűstbánvusza nak nvuitandó szubvenczió idótarta 
mat az 1894. e? elejétől számítandó kilencz évi 
időtartamra terjesztessek ki és pedig akként, hegy a 
jelen évre biziositott 22 frt kgniKenti szubvenczió ha­
tom évi időiartamra térj..-z essek ki s a küv ikező 

3 évi turnusL-tn akként csökkentessék, a mint az 
á következő kei tvre nézve kilátásba helyezve van.

_A kor.tigens megállap tasánul pedig ktTjük az uívlsó 
tő év üzemi eredménveinek figyelem be vetelet akként, 
hogy minden bányavállalat feljogosítva legyen legalább 
is annyi lemezestől ezvbvencz.o mellett bevált u;i. a 
mennyi femezüs öt az u oisó 15 ev bármelyikében 
mint maximumot beva.totl. Ezzel segiive volna azon 
bányával.aiaiOKon is. melye,, a rendeletben alapul vett 
0 év- icoközben csak feltárási munkálatokra szorít­
koztak.

Hogy pedig a kilencz évi idő alatt az egyes bá- 
J;«vaiialatok a netalán továbbra is fenyegető vál- 
Sággal való megküzdésre előkészülhessenek, k kő«

vetkező pontozatokban felsorolandó intézkedések­
nek elrendelését kérik. 1

I. Tér- és bányaadómentesség a főleg ezüstös ter­
ményekre dolgozó bányavállalatok részére. Ezen ked­
vezmény minden ezüstbányára kiterjesztendő volna, 
annak megállapítása azonban, hogy mely vállalatok 
tekinthetők ezüst-bányavállalatoknak, a bányahatósá­
gok hatáskörébe volna utalandó, azon megszorítással, 
hogy a kedvezményben részesítendő vállalatok bá­
nyáikat folytonos üzemben tartani köteleztessenek, 
üzemi szünetclési engedélyre pedig csakis kivételes 
esetekben tarthassanak igényt.

II. A bányatermények szállítása és feldolgozásánál 
szükséges berendezésekhez megkívántaié vizi jog meg­
szerzésének megkönnyítése, a mi most, a vízjogi tör­
vénynek tervbe vett revíziójánál könnyen volna 
keresztülvihető.

III. A bányászati munkálatokhoz szükséges bányafa 
olcsó és könnyű megszerezhetésének biztosítása.

IV. Szállítási kedvezmények engedélyezése úgy a 
bányászati terményekre, mint a bányászati munkála­
tokhoz megkívántaid üzemi anyagodra.

V. Gondoskodás arról, hogy ott, a hol kincstári és 
magánbány a vállalatok szomszédságában vannak, a 
magánban va vál lain toknak a kincstári bányászat ré­
széről minden megengedhető támogatás biztosíttassák.

VI A beváltásoknál a kémlőkültségek arányos le­
szállítása.

VII. Az egész beváltási árszabályzatnak alapos és 
méltányos revíziója. Ezen intézkedés kérelmezésé­
nek különös hangsúlyozását indokolja a nagy­
banyai magyar királyi bányaigazgatoság által újab­
ban kidolgozott beváltási árszabálytervezet, mely az 
érezeket ugyan némi kedvezményben részesíti, ezzel 
szemben azonban a muráknak olvasztási költségét 
métermázsáukint 10 krral fölemeli. Ha nagybányai 
bányakerületben főleg az ércztermelés képezné a bá­
nyászat alapját, ez esetben az igazgatóság tervezete 
méltányos lehetne. Miután azonban a zúzó érczek ér­
tékesítése nélkül fémbanyászat magát ott kevés kivé­
tellel fentartani nem képes, sót a legtöbb vállalatnál 
főleg a zúzó erezek azok, melyek annak megélhetést 
biztosítanak s az ezekből termelt murák az érezter- 
melessei szemben a bevaltraányok nagyobb részét ké­
pezik : nyilvánvaló, hogy ha a tervezett árszabály­
zat érvényre jut. ez a bányászat nagyrészének tünkre- 
j utasát jelentené. így sérelmes a tervezet ezon 
intézkedése is. mely szerint minden gramm ezüst 
után ólomveszték czimén 1 8 kr. fizetendő. Ezen intéz­
kedést megsinylenék meg a kisebb bányavállalatok is, 
m°rt e szerint például azon bányamű, a mely éven- 
kint csak 200 kg. ezüstöt termel, a fizetendő fél 
kros ólomveszték czim alatt már ezer frt kiadással 
terheltetik.

Vili. A kohóüzemnek oly irányban való tökéletesí­
tése. hegy a melléktermények (kéness v, szulfátok stb ) 
hasznot hajtóhg eríékesithetők legyenek.

IX. A feldolgozási intézetek korszerű berendezése 
által lehetővé volna teendő az, hogy a hazai bányák­
ban termelt horganvérezek azokban feldolgoztassanak. 
Ezt már a kohók érdeke is megkívánja, a mennyiben 
mostanáig az ezüsttelenitéshez szükségéit horgany- 
femet nagy mennyiségben a külföldről drága pénzen 
vásárolják.

X. Az ötvös-iparnak Magyarországon tanműhelyek 
létesítése által allami utón való fultenditése.

XI. A bányahatóságoknak reformja, még pedig oly- 
képen, hogy az időszerinli hatósági kerületek szapo- 
rittassanak. mi által elérhető volna az. hogy a ba­
nyahatóságoknak az egyes vállalatokkal való szemé­
lyes érintkezés minél könnyebb es a bányatörvény szem­
pontjából megkívántaid felügyelet minél közvetlenebb 
e= igy minél tökéletesebb is legyen.

Kívánatos volna továbbá az. hogy ezen első folya- 
modáeu hatóságok felett a fel bbviteli fórumot a léte­
sítendő felsőbb közigazgatási bíróság képezze, mely­
nél legalább egy bírói állás banyaiiatósági minősítéssel 
bíró tisztviselővel volna betöltendő. Ennek, az adini- 
msztrácziónk szempontjából már régen sürgetett in­
tézménynek üdvös hatását ngy <ms bizonyára nem 
kevesbe fogjak érezni bányászati admimsztrácziónk, 
mint a közigazgatásnak bármely más ága.

A ininisztereinük az emlékiratot azzal a kijelentés­
sel vette at. hogy a bányászatnak az állam részéről

soha

Pestvidéki 200 mm. 81 k. 7.90 frt, 300 mm. 
80.5 k. 7.90 frt, 500 mm. 80.4 k. 7,80 frton 200 
mm. 80 k. 7.80 frt, 100 mm. 80 k. 7.85 frt, 100 
mm. 80 k. 7.75 frt, 100 mm. 80 k. 7.80 frt. 100 mm. 
80.8 k. 7.90 frt, 100 mm. 80 k. 7.90 frt, 100 mm. 
79 k. 7.80 frt, 200 mm. 79 k. 7.70 frt, 200 mm. 79 
7.67»/, forint, 200 mm. 79 k. 7.721/, forint, 400 
mm. 79.8 k. 7.75 frt, 400 mm. 81.5 k. 7.90 forint, 
100 mm. 78.5 k. 7.65 frt, 200 mm. 78.5 k. 7.67*/, frt, 
100 mm. 78 k. 7.60 frt, mind három hónapra.

Felső tiszavidéki 200 mm. 79 k. 7.70 frt, három 
hónapra.

Oláhországi 200 mm. 77 k., 200 mm. 76.5 k. 
6.30 frt, 110 mm. 75 k. 6.30 frt, 200 mm. 76.5 k. 
6.55 frt, 100 mm. 75 k. 7.371/* frt, mind három hó­
napra tran.zitó.

Állomásokon ma uj tengeriben meglehetős meny- 
nyiségü kínálat volt, de vevők nélkül szűkölködött a 
forgalom és igy nem jött létre egyetlenegy kötés sem.

Mai hivatalos effektiv-árak:

m
nyújtandó anyagi támogatás elől soha sem fog el­
zárkózni akkor, fia meggyőződik, hogy viszont 
a bányászat is üzemét akként igyekszik beren­
dezni, hogy termelési költségei a termelvé- 
nvek napi árfolyamával összhangban álljanak. A 
a miniszterelnök egyébkent a küldöttség tagjait azon­
nal értekezletre raarasztotta ott. mely értekezlet 
délutáni 3 óráig tartett. Ennek folyamán az emlékirat 
egyes pontozatai részletesen letargyaltatván. ennek ered­
ményeké? már előre jelezhetjük, hogy az ezüsthányászat 
szamara a kormány által kilátásba helyezett szubvenczió 
időtartama meg fog hossrabbitiatni ; az egyes müvek 
által beváltható ezüstmenny iség-kon; ing. ne mél- 
tányosabban fog megdlapittatni s az ’ üt. ö-iparn.ik 
allami utón való fellendítése czéljából Seimeezbányán 
es Nagybányán tanműhelyek fognak felállittatni. Álta­
lában a Küldöttség t-igjai a iegjobu benyomással távoz­
tak a miniszterelnöktől. Az értekezlet taejái tegnap 
este barátságos bucsuvacsorára gyűl ek Össze a Va­
dászkürtben. a mely alkalommal gr. Teleki Géza, 
Farbaky István orsz. képviselő és Graenzenstem Béla 
miniszteri tanácsos az ügy érdekeben kifejtett műkö­
désűkért a legmelegebb óvácziókban részesültek.

Mai hivatalos árfolyamon.
Allamadóaeác.

Pénz
117.15
95.15

126-

M. k. arany). 4% 116 85
> * kor. ért. jár. 4% 94.95 
M. k. 1889. államv.

köles. aranyb.4l/,% 125.50 
M. k. 1889. államv.

köles, ezüstb. 4‘ 3% 101.50 102.50 
M. nyeremény kölcsön 147.50 148.50 
M. k italmerési jog 

kárt.kötv. 4»;,% 100.50 101.S5
M- k. földteherment.

kötvény 4% 95.— 95.75
Tiszai és szeg.kölcs.4% 141.50 142.50 
Egyes.áll. adóss.papír - 

ban máj.—nov.47,0% 93.15 98.75
f^Bankok.

Angol-osztrák bank 154.— Ji56.—
Bpesti bank egyes. 189.—- 139.50 
Fővárosi bankr.-társ. 98.— 100.—
Fiumei hitelbank 115.—• 118-—
Magyar ált. hitelbank 427.25 487.75 
Osztr. hitelint. 356.50 35C.50

Pénz Áru
Egyes áll.adóss. ezüst.

kam.jan.—jul.4a/io% ®8.— 98.50
Osztr. aranyi. 4% 118.50 119.

Osztrák államadósság kisors.: 
1854.25 ‘frtpp adl 20^ 145.— 146 — 
18ti0.500frtoé adl.2u% 149.— 147.— 
1864. 100 frt o. é. 194.50 196.— 
Budap. főv. 4l/a% kill. 100.25 100.75 
Bolgár fej. állv. zál.

köles. kötv. G% 114.— 115.— 
Szerbiai nveremény- 

kölcs 100 frk 3% 4C.50 41.50
Temes-bégav.vizszab.-

társ. 5®; 104.— 105.—

Magy. jelz. hil 
U. kib. id. elism. 237.— 237.1

hitelbank

Pesti magy. kereske­
delmi bank 1139.— 1140.—

Magy. leszámítoló és 
pénzváltóban k 235.S0 236.—

Osztr.-magyar bank 1000.—1005.—

Busa bánsági uj 
tiszavidéki 

pestvidéki 
fehérmegyei 
bácskai

takarmány 
égetni való 
sörfőzdéi

m

Zab

Tengeri bánsági
másnemű

káposzta
bánsági
ó

UJ

77-81
77—81
77—81
77-81
77—81
70—72
60—62
62-64
64—66
39—41
39—41

75
73

klg.
frtlitl
7.35
7.40
7.35
7.35
7.45
6.55
6.10
6.65
7.90
g"?o
5.25
4.30

(rue
7.80
7.80
7.80
7.80
7.85
6.75
6.50
7.50 
9.25

7.20
5.35
4 40

Magyar ipar- és keres­
kedelmi bank 112.— 113.—

Biztosító-társulatok.
Bécsi biztosiló-társ. 200.- 206.- Jrg- és viszont-bizt.
Bécsi élet- és jár.-b. 320.- 1.10.- Lloyd m. viszontbizt. 3,.- 80.-
Első magy. alt. bizt. 3S80.— 3710.— Pannónia vuzontbizt. 1075.— 1085.— 
Fonciére, pesti bizt. 130.— 130.50

Gőzmalmok.
Concordia-malom 500.— 510.— Luiza-malom
Első bpesti malom 1900.-1925.— Molnárok és süt. ra 
Ei-zsébet-malom 480.— 4S8.— Pannónia-malom
Henger-malom 005.— 610.— \ iktoria-malom

Közlekedési vállalatok.

119.— 120 —

382.— 384.— 
468.— 470.— 
850.— 870.— 
295.— 298.—

101.— 112.— 114.—

172.—

92.-

Déli vasút 
Dunagűzh. 1.1. cs k. 4T7.— 411.— 
Kassa-oderbergi vas. 186 — 137.— 
Mármar. sov. r.-t.el.r. 97^0 97.—
Osztr.-magy. áll. v. 3*1.— 311^0
Pesti közúti vp. 470.— 471.—
Pesti k. vasp. élv. j. 255.— 200.—

M w / 4.30 4.70
Határldötizlet az enyhe időjárás folytán emelkedő 

árakkal nyílt meg. de midőn ismeretes lett a készáru- 
üzlet lanyhasága. az irányzat határozottan bágyadttá 
és visszaesővé vált. — Köttetett :

Adria m. teng. haj. 103 —
Bács-Bodrogh várm.

h. e. v. elsöbbs. r. —.—
Bpest vili. vár. vasút 177.50 
Dt'breczen-füzesubony- 

óhat-p. h. é. v. e.r. 90.—
Debrecz.en - haidunán.

v.-t. elsöbbs. r. 90.— 91.—
Takarékpénztárak.

Belvárosi lak. p. r.-t. 118.50 119 5 » Magy. ált. tak. p. r.-t- 132.— 134.— 
Bpest III. kei. 155.— 140.— Orsz. központi 870.— 880.—
Egyes. Bpest főv, 1260.— 1290.— Pesti hazai első 8975.— 9050.—

Különféle vállalatok
Alagút 170.— 175.— »Hungária«gűztéglagy. 172.— 17S
A^phalt-részv-társ. 262— 201.— »István« tégíagy. r.-t. 116.— 118.—
Athenaeum könyvny. 505.— 515.— Kőbányai téglagyár 970.— 9S0.—

146.— 

255.—

10.000 mm. 7.52, 

5C00 mm. 7.7

VEGYES KÖZLEGÉNYEK.
* A pénzügyminiszterek értekezlete. 

Plener pénzügyminiszter, a ki tegnap délelőtt több 
órai tanácskozást folytatott Wekerlc miniszterel­
nökkel különböző kérdésekről, tegnap dél úján visz- 
szautazott Becsbe.

IPAR ÜGYEK.
Á diósgyőri vasgyár kiépítése.

deimi miniszter az államvasutak diósgyőri 
delmezőségének fokozá a érdekében, de kül 
vtgböl. hogy a hadsereg, illetőleg hadi te 
vczéiöntvényií szükségleteinek egy részé Magyarorszá­
gon keszüi,ön, szükségesnek tartja a tronijoskodást

kereske- 
ira jöve- 
inösen a 
igerészet

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 

7.51, 7.54 és 7.48 frton.
Szokványbuza őszre mintegy 

7.70, 7.71. 7.69 és 7.68 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 5000 ram. 4.95, 

4,91 és 4.93 forinton.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén valamivel még bágyadtabb volt az 
iránvzat és kis forgalom mellett köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.49, 
7.48 frton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 7.69, 
7.68 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 4.94, 
4.93 frton.

Déli IS órakor hivatalosan záródnak
Szokványbuza tavaszra ....--- frt 7.48 - 7.49
Szokványbuza őszre ...................................  » 7.63 — 7.69
Szokványrozs tavaszra ................................ » 5.93 - 6.—
Szokvanyrozs őszre • 6.33— 6.35
Tengeri május—júniusra  ............... - - » 4.93— 4.94
Szokványzab tavaszra...................... - .. .. » 6-69— 6.70
Szokvány zab őszre .................. - - - - » 6.—— 6.04
Káposztarepcze aug.—szeptemberre ........ » 12.15— 12.20

Terménytőzsde.
A terménvtőzsdén disznózsír iranya szilárd, szalonna 

változatlan, "szilva különösen 85 szemes sz.lárd, szil­
va iz változatlan. — Köttetett :

Szilva szerbiai 1UÜ szemes 12.05 frt.
Disznózsír pesti áru hordóval együtt 53*1, frton.

Értéktőzsde.
A tegnapi vasárnapi magánforgalomban szi­

lárd irányzat mellett az üzérkedés! értékek árfolyamai 
változatlanul tartva maradtak. Egyedül a déli vasút 
emelkedett jelentékenyebben. — Köttettek : osztrák 
hitelrészvény 354.30—354.90-ig, magyar hitelbank 
425.50—426.50-ig, osztrák-magyar állarnvasut 309.50- 
—309.871 j-ig, déli vasul 111 —111.50-ig, rima-murányi 
vasmű 214.871;.,—215.25-ig. magyar koronajáradék 
94.95 -95.-ig.

Végül maradtak : Osztrák hitelrészvény 354.40 — 
354 50, magyar hitelbank 425.75 — 426 osztrák-ma- 
eyar állarnvasut 309.75—310. déli vasút 111.25 — 
111.50, rima-murányi vasmű 214.871 Ä —215.12'/2, ma­
gyar koronajáradék 94.95 — 95.

A mai tőzsde erélyesen folytatta a múlt hét utolsó 
napjaiban megkezdett hausse-ot. Figyelemreméltó, hogy 
a jelenlegi haussenál Bécs vette at a vezérszerepet 
Berlin követni kénytelen a Becsből adott impulzust. 
A spekulácziót rendkívül kedvezően befolyásolja a 
naprói-napra olcsóbbodó pénz s a magas jaradék-ár- 
folyamok, melyek a Rothschild bankc-oport fmancziá- 
lis akcziójának folytatását teszik lehetővé. Az üzlet 
ma az egész nemzetközi placzon nagyobb arányokat 
öitött s igy a hitelrészvények, valamint a nemzetközi 
vasút k is jelentékenyen magasanb árfolyam mellett 
voltak forgalomban, m.g a rimamurányi vasmű rész­
vényei bécsi számlára s a helybeli spekuláczió szá­
mára is sürgőben kerestettek. A helyi piacz irányzata 
nyugotdnak mutatkozott.A valuta az arbitrage-rembou.se 
behatása alatt ismét alacsonyabban záródik.

Elötőzsde.
A megnyitás után azom.al élénk üzlet fejlődött ki 

a két hüelrészveny s a déli vasút részvénye,ben, me­
lvek rohamosan emelkedő árfolyamok mellett nagy téte­
lekben vétettek ki a piaczról. Zárlat felé az érdeklődés 
a runa murányi vasmű részvényei felé fordult, melyek ár- 
javulása szinten jelentékenyebb. — Köttettek : Osztrák 
tut« ireszveny 354.80—356.10-ig, magyar hitelbank 
426 -427.50 ig. magvar leszámítoló- es penzváltubank 
235 —235.50-ig. osztrák-magyar allamvasut 309.87‘/$ — 
310.75 ig. déli vu-ut 111.50 —112 50-ig, rimamurányi 
vasmű 215 —216-ig. magyar koronajáradés 94.95— 
95.05-ia. magyar uranvjaradék 116 95—117-ig.

11 óra 15 perczkor záródnak: Osztrák hi- 
telrészvenv 356—356.10, magyar hitelbank 427.121/,— 
427.25, magvar leszámítoló- cs pénzváltób iiik 23u.25 — 
235 50, osztrák-magyar állarnvasut 310.50 — 310.75, 
deli vasút 112.50— 112.62“ 2

Betűöntődé r.-t. 144.
Bpest-szt-lGrinczi tégla­

gyár r.-t. 230.'
Bra58ci bánya- éi kohó- 

reszv.-egylet 231.30 232.50
Török dohany-egy.-t. 198.— ' 99.— 
(Dräsche) kőszenbánya 

es téglagyár 027.— 030.—
Észak magy. egy. kő­

szenbánya r.-t. 853.— 259.—
Franklin-társ. i9C.— 300.—
Ganz v. ő. esgépgy. 1705.— 1775.— 
Gschwindt szeszgy. 510.— 515.— 
1. m. gy-pjumoao 515.— 525.—

Egyesült bpesti fóv. 
takarékpénzt. 41/*?* 100.25 101.25

M. fdldh.-int.nap.5fi 100.75 101.25 
Ugyanaz 4' . 100.25 101.35

’ » 4°o 9S.—
» szabályoz, és
talajjav. \°:0 90.25

M.jelzálog-hitein.5®# lOü 50 
» 4l .9» 109.50

M. jeizálogb. közs.-kütv.
50 év vf. 110 f. 4* ICO.—

M. jelzálogb. kőzs.-kötél.
50 ev vf. 4,/i?é 100.—

Pesti m. ker.-b. 5®j. 100.50 
» > » » 4' ,®; 190.5

arról, hogy a diósgyőri gyár lövegeyártásra s bérén- 
deztessék, mi által egy uj iparág honosittptik meg 
hazunkban. A gyár már meglevő fölszerelésjinek fel­
használása mellett mintegy huszonötezer jforint ki­
adással még ez év folyamán létesítik a szóban forgó 
löveggyártásra a külön berendezést.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Január 8. —

Gabonatőzsde.
A óuao üzlet ma határozottan bágyadt irányzatban 

mozgoU.A kínálat ugyan elég mérsékelt volt, de a malmok 
tartózkodó m gaviselete folytán az eladók kénytelenek 
volt k engedményeket lenni, és az árak mindössze 
12.000 melermázsára rugó forgalom mellett jó har­
madfél l.rajczárra! olcsóbbak lett-k. Egyéb ganonafaj- 
t kban. teljesen vált- zulian irány és árak ineilett na- 
svon .ver volt a forv lom. — Hivatalosan a mai 
tőz.'de a következő >d .dasok jegyeztettek:

Búza. Tiszavidéki 100 mm. 80.5 k. 7.85 írt, 
200 mm. 80 k. 7.85 frt, 100 mm. 80 k. 7.85 frt, 
100 mm. 80 k. 7.80 frt, 300 mm. 80 k. 7.82l/, 
írt. 100 mm. 80 k. 7.90 frt, 1000 mm. 80 k. 7.85 
frt, 100 mm. 80 k. 7.72',, frt. 100 mm. 80 k. 7.80 
frt, 200 mm. 79 k. 7.80 frt, 200 mm. 80 k. 7.85 
frt, 100 mm. 79 k. 7.85 frt, 100 mm. 79 5 k. 7.85 
frt, 200 mm. 79 k. 7.80 frt, 100 mm. 79 k. 7.85 frt, 
100 mm 79 k. 7.80 frt, 400 mm. 79.3 k. 7.80 frt, 
100 mm. 79.5 k. 7.70 frt, 100 mm. 78.3 k. 7.70 frt, 
mind bárom hónapra.

r,ma-muranyi vasmű 
ar koronajáradék 95 — 95.05. ma 
117 — 117.05.

215.75—216. mag\ 
gyár aranyjáradék

Deli tőzsde.
Berlin a megnyitásnál utolérte a helybeli paritást, 

a mi a spekuiácziókra ujbui bu/.ditólag hatott s a 
szűnni nem akaró vásárlások az üzérkedés! értékek 
árfolyamát még magasabbra helyezik. A helyi piacz.cn 
az érdeklődés a pénzintézetek s az iparértékek között 
oszlott meg. — Köttettek : Osztrák uitelrészvény 
355.90—356.30-ig, magyar hitelbank 427.25— 428-ig, 
magyar leszámítoló- és pénzváltó bank 235.50 - 
235./5-ig. magyar ipar- és kereskedelmi bank 112 —

Pesti könyvnyomda 1490.— 1425 
Pallas-nyomda 220.— 225.—
Piirnam.-salgó-tarjáni 215.35 215.75 
S.-tariáni kszb. 750.— 752.—
Schlick vasönt. 203.— 270.—
Sertéshizlalo 470.— 475.—
I. m. serfőződe, 1520.— 1420 — 
Eg>es. tégla- és cement­

gyár r.-t. ' 105.— 107.—
Újlaki téglagyár 070.— 373.—
Egy. mag>-. "üveggy. 237.— 240.— 
Nemzetk. villám. 2S0.— 2<0.— 
Alt. waggon-kulcs. 357 — 360.— 
Nemz. waggon-k. 343— 315.— 

Záloglevelek.
Pesti m. ker.-b. k. k.

visszaf. 110 f. 4' 2o„ 104.- 104.50 
Kisb.o.földh.-Í.ő*103.— 104.-

> » 101 -— 101.50
» >501,2év4V2?#R>0.— 101.—

Orsz. k. tkp.’m. 4« 100.75 101.25
Osztr.-magv. 4UVa®v4% 99.90 100.70

> »'50 év 4% 99.90 100.70
Pesti hazai 1. takp.

egy. k. k.k. 4\<a£ 101.— 100.50
Ugvanaz 4°v 90.— 97.
M. jelzb.ny. k. k.4% 127.25 128. 
Jel/álogb. nyer. jegy. 24.— 25.— 
Oszt. f.-i. dijk k.3% 114.75 115.75
Osztr. f.-int. k.-ny.-j.-------—

Elsőbbségek.
KassaOderb.1891. ez. 90.— 97.—

103.— 101.— * 1891. ar. —.— — .-
, (osztr. von.)

99.50 100.— 1889. ezüst. 93.— 99.—
99.— 109.— M. vasut-els. köles.
95.— 97.— beruh.czél aranyb. 123.25 124.25

98.50

93.75
101.—
101.-

101.-

100.50
101.50 
101.50

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ. NÉPSZÍNHÁZ.

Évi b. 7. Havi b 6.
Budapest, január 8 áa.

Clémenceau.
Színmű 5 t'elv. Irta Dumas 
Sándor és D Artois Armand. 

Fordította Fái J. Bélit. 
Kezdete 7 órakor.

Budapeit, január 8 ál.
A

peleskei nótárius.
Eredeti bohózat ilaiukkai o 
szakaszban. Irta Gaál J. Ze­

néjét Them.
Kezdete 7> , órakor.

Az Adria m. teng.- 
haj.részv.-tars. U 

Bpest közúti va>p.- 
társ. 18S7 4l 

Ugyanaz 1889 41/a%
KassaOderb. I88v. ez-

> 1839. ar. —— —
Különféle sorsjegyek.

Béc= v. nver -kőt. 1874 173.— 175. - ba2. f—tép.
Budavlroii 60.— ev. - Olasz vörös-kereszt
J0.szlv 3.— 3.30 Osztr. tii'.elintezet
Magv. vörös-kereszt IS.—- 13.50 Osztr. vürős-kereizl
.Nveremény-k tv. a bpesti lipótv. Pulffy

Pénznemek.
Cs. tir. aranv -cart) '.90 5.95 20 frankos arany

. » "kör.) 5.«0 5.85 ío márka
O.-magy. 3 frtos ar. 9.8í 9.S3 Német bírod, bankjegy 60.75

Váltók árfolyama (látra).
Amsterdam 112.8' V 7.10 Olasz Lan kp 100 lire
London 11 f.,nt sterl. 123.80 124.30 Pans 100 frank 
Német bankpiaczuK 00.8 i Cl.— Svajczi penzp. IDO fr.

9— 9.50
12.50 13.— 

193.— 195.—
13.75 is.Sí
57.50 58.50

9.81
12.15

43.60
49.2)
49.20

9.88
12.18
60.95

44 — 
49 45 
49 49

Becs,
vény 354.50,

8ÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
január 8. (Megnyitás.) Osztrák hitelrész-

huszfrankos 9.86, osztrák-magyar ál- 
lamvasut 310.--, magyar hitelbank-részvény 428.—, 
4°'y-os mazvar aranyjáradék 116.90. Szilárd.

Bécs, jan. 8. (1. Elötőzsde.) Osztrák hitelintézet- 
részvények 354.75. unionbank-részvény 260.50, 20 fran 
kos arany 9.861/., magyar hitelbank-részvény 425.75, 
dohányrészvény 199.—. osztrák koronajáradék 97.—, 
angol-osztrák bankrészvény 154.25. déli vasutrészvény 
112.25, osztrák állam vasúti részvény 310.—, 4 % -os
magyar aranyjáradék 116.90. alpesi bányarészvény 
47.90. magyar koronajáradék 95.10. Szilárd.

Bécs, jnn. 8. (II. Elötőzsde.) Osztrák hitelrész­
vény 355.50, magyar hitelbank-részvény 427.u0, osztr. 
magyar állam vasú ti részvény 310.50. unionbank-rész- 
vénv 261.28. osztrák koronajáradék 96.90. angol­
osztrák bankrészvény 153.75, huszfrankos arany 
9.86, déli vasut-részvény 112.20, 4 % -os

113-ig, magvar jelzáloghitelbank 11. kib. 236.75—
237.50- ig, osztrák-magyar állarnvasut 310.37‘/2 — 
311-ig, déli vasút 112— 112.371,1-ig, rimamurányi 
vasmű 215 75 —216.50-ig, magyar koronajáradék 
95 10—95.12'tg, magyar aranyjáradék 116 95 —
117-ig. Helyi értékekben a következő kötések jöttek létre : 
budapesti bankegyesület 139 en. első magyar ipar­
bank 220 on, p-sii magyar kereskedelmi bank 1140 en, 
Lujza-malom 302-őri. Adria magyar tengerhajózási rész­
vények 163 — 164 budapesti villamos városi vasút 
177.75—178 on. mármarosi lovasul elsőbbségei 97 en, 
budapesti közúti vaspálya 470 eu, iielvarosi takarék- 
pénztár 118 on, Budapest erzsébetvárosi takarékpénz­
tár 101 en, terézvárosi tuk«.iékpénztur 107-en. magyar 
aszfalt részvények 264—263-on, br.ssőt bányu-reszvé- 
nyek 232 —2?3*on. kassa somodi köszénbánya 96.75 
—98 on, magyar átalános kőszén bánya 160-on, álta­
lános wageonKölcsönző 356- - 357-en.

1 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrészvény 
356.20—356.30, magyar hitelbank 427.75—428, ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóuank 235.50— 235.75, 
osztrak-raagyar állarnvasut 311—311.25, déli vasút 
112 25—112.371/,. rimamurányi vasmű 216—216.25, 
magyar koronajáradék 95—95.85, magyar arany- 
járadék 11695 — 117.

Praemluinttxlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
3—3.50 frt, riyolcz napra 5.50—6.50 frt, egy hónapra
11.50- 12.50 frt..

magyar
aranyjáradék 116.80. magyar koronajáradék 95.20, 
nem. t birodalmi márka 60.83. Nagyon szilárd.

Béce, jan. 8. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai előtözsdén rendkívül élénken és emel- 
kedő iránvban fejlődött a forgalom. Ösztönözve a két 
pénzügyminiszter budapesti értekezlete és az olasz 
járadék jobb párisi jegyzései által, minden téren élénk 
volt a vételkedv, különösen bankokban, vasutakban és 
bányaértékekben, melyekben az árfolyamok jelenté­
kenyen emelkedtek. Déli vasút részvényeiből nagyobb 
tételek vétettek piaczról. úgyszintén elbavölgyi vasút 
részvényei berlini számlára vásároltattak. Járadékok 
változatlanok. Valuták üzletteienek és állandóak.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 355 50, 
magyar hitelbank 427.75. Länderbank 256.25. Union- 
bank 261.50. angol-osztrák bank 154. osztrák-magyar 
állarnvasut 310 50, déli vasút 112.50, elbavölgvi 
vasút 245.50, pragii vasmű 595. rima-murányi vasmű 
216. alpesi bánva ré-zvény 49.10, májusi járadék 
98 45. osztrák aranyjáradék "116.80, német birodalmi
márka 60 83.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde kedvezőbb hangulatban élénk vé­

telkedvvel és emelkedő árfolyamokkal nyílt meg. 
Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 356.50, magyar 
hitelbank 428.25, Länderbank 256.75, union-bank
261.25. angol osztrák-bank 154 50. bankegyesület
127.25. osztrák földhitelintézet 451. osztrák magyar 
állarnvasut 311, déli vasút 1:2.c-o, eib.1.völgyi s.t-ut 
245.50. alpesi bányatársaság 49.70, rima-murányi 
vasmű 216.25, prágai vasmű 504.50, török sorsjegy 
55 80. májusi járadék 98.45. magyar aranyjáiadék 
116.90. magyar koronajáradék 95.20, német birodalmi 
marka 60*82.

Később is szilárd volt az irány. Dunagözhajózási 
részvény 412, magyar jelzáloghiielbank 237.

2 óra 30 perc’.kor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 356 62. magvar hitelbank 428.25. angol-oszirak 
bank 154.23, unionbank 261.25, Länderhank 256 50, 
bankegyesülct 127.50. osztrák-magyar állarnvasut 310.75 
déli vasút 112.75. elbavölgvi vasul 245.—, dunagőz 
hajózási részvény 411.—. alpesi bánya-részvény 50.10, 
májusi járadék 98.4u. osztrák koron aj áradért 96.90,

■........... ... koronajáradék
rima-muránvi

Fővárosi vigadó.
Felhívás

a fővárosi közönséghez, illetőleg jótókonyczéln 
egyletek, segélyegyletek és önsegélyző 
egyletek rendezőihez.

Miután a fővárosi vigadó termei a farsangi idő­
szakban tartandó elite-bálokra már nagyrészt le 
vannak foglalva, bátorkodom a helyiségeket kisebb 
tánczmulatságok megtartására az elő- és utófarsangi 
idényre mérsékelt ár mellett ajánlani. Elösmert ju 
konyha.

Kiváló tisztelettel
Egerváry Géza

főv. vigadó-bérlő.
17931 ETABLISSEMENT

"Váczi-lrörixt szám.
Legelegánsabb és legkitűnőbben szellőztetett he­

lyiség Budapesten. Villanyos világítás.

Ma nagy előadás
rendkívül érdekes műsorral!

!! Maponta négy hollódat!!
Pontban 11 órakor

Fritzl barátunk.
Robert Emmy k. a. bécsi énekesnő : Raiznnnd Fritzl k. a.

kitüntetett bécsi szépség; Babos Róza k. a. nemzetközi 
énekesnő Kuppetz Ferenez nr tenonsta és több újonnan
szerződött tag.

Csütörtökön, janu ’.r hó 11-én előszűr:

A klabriászpárti visszautazása Chikágóból.
Nappali pénztár: Rotter Teréz dohánytözsdéje Páris- 

szálloda (váczi-korut 25. szám). Weisz-féle dohánytözsde 
(Károly-kaszárnva, Károly-körut).

17558 Első fővárosi

ORPHEU
Ideiglenes orpheum a Vörösmarty-utczában.

Bejárás az Andrássy-utról és Podmaniczky-utczából

Ma eléadás!
Egészen uj, rendkívül gazdag és elragadó műsor.

Fellépnek a következő újonnan szerződött tagok : Arley 
and Holey humoros knock about veioczipédisták. Domingo 
Erriaza spanyol énekesek és tánezosok (7 személy). D'Albert 
Emmi dalériekesnö, Miss Nem hr ini és bohócza kettős 
jougleur és equilibristák, Tchernoff orosz kutya idomár Roz- 
gonyi Dezső magyar énekes. Schütz Mitzi k. a énekesnő 
és jelmez Soubrette a bécsi Józsefvárosi színház tagja, Cesare 
Angielotti olasz énekes és Brothers Wallno grotesque 
excentric.

Humoros előadásul:

,,Az ószeres vagy a reformhandlé“
Heischberg k. a.. P.ück és Werner urakkal a főbb szerepekben
EOOOOOOOOOOOOOOOOOS 
0 
0 
0
0
0 
0 
0 
0

oPUTNOKI LACZIó
0 kedvelt nemzeti zenekara által, itőls 0
EOOO00-0000000000003

17942 TZEETZ’Zlt/L .ÍK 3NT2ST

R PIIE U
Hajós-utcza 13., a m. k. operával szemben.

!€0 uj szerzőiéit tagj
Különösen megemlítendő ezek között a kedvelt és pikán- 

Menotti Fanla. Dnfonr és Hartley felülmulhatatla fraii- 
czia duettisták. Cancan á la Ball Mabille és Schindler 
György szájliarmónika virtuóz Ferari nővérek fiatal 
tánczdliettisták. Rocella Irma chansonette, Charles Chris- 
tol lábequilibrista. Schindler Gizella. Friedrich Sán­
dor. Anna és T'ranczi. Müller József. — A hölgyek : 
K-utschcra, Fggenweiler. Schwei er. Grüne. Fischer, 
Schreitmarin az urak : Glückmann es Springer, 
Lichtenstein és Rosen Károly. Uj hölgy ensemble 
Lj ! A szállóban, énekes vígjáték. Lj A viszontagságos 
nyakleves. Friedrich Sándor dalkomikus Uj kupié kai 
fo'Z előadni.

Közvetlen szomszédságban Herzmann kávéháza meg- 
tekinté-re mélt' - látványosság. Éjjel-nappal nyitva.

•V-Ut By' p •

magyar aranyjáradék 116.80. ma.vaj' 
95 ló, német birodalmi márka 60.87, 
vasmű 216. — . Szilárd.

A KECSKEMÉTI HÁZHOZ
IV. kér., Zöldfa- és Borz-utcza sarkán.

Esténként hangverseny a Parisból hazatért

íiá &_£L'

MEÜÄZ
Király utcza 87. sz.

Naponta nagy hangverseny
17: s^rutznsurz.

5ECS1 GABONATŐZSDE.
Becs, jan. 8. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 

irata.) A gabonatőzsde lanyha irányt követ. Köttetett: 
Búza tavaszra 7.67. rozs tavaszra 6.38, zab ta­
vaszra 6.89. tengeri május—júniusra 5.53. Búza 
őszre 7.88 frton jegyeztetett.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Marhavásár.

Eéca (St-Marx), jan. 8. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) A mai marhavásárra felhajlátott 
1576 magyar fajta, 348 galicziai, 222 bukovinai, 2454 
német, összesen 4616 szarvasmarha, közte 848 sovány 
ökör. Az üzlet lanyha, az elsörendüek ára ljs forinttal, 
alárendelteüb 2 filial esett. Jegyeznek métermázsán- 
kint, vágósulyért, fogyasztási adó nélkül: magyar 
fajta elsőrendű hízott ökör 65—67*/* frt, másodrendű 
59—64 frt. harmadrendű 54—58 frt, galicziai 1.62—64 
frt, 11. 58-61 frt, 111. 54-57 frt, német I. 66-68 
frt, II. 60—65 frt. 111. 55—59 frt. Bikák és tehenek 
31—321/» forintot élő súlyért.

ViNCzE klasszikus magyar S’óló-hegedüs
kara által.

hires zene-

Chaaibre séparék.
■immumm

Nagy buffet.

MSTBOPGLI SZÁLLÓM
Ma este 17930

KTCTTZEE-Sr TTZ2STC1ZE
kedvelt nemzeti zenekara játszik. Kezdete 8 órakor.

HUNGÁRIA 
SZÁLLODA

Ma este az étteremben

BaloghKároly
ismert s kedvelt zenekara játszit

Kezdete 8 órakor.

' Csávoiaz/cy laujos 
lapkiadótulajdonos és felelős szerkeSsto.
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BES8LER
Mindenütt kaphat»

VALÓDI ALTVATER.
____ w» BTnßVRTlüli. likörervAr. Jaeerndorf íAusztriai. 15493

-FIELE
- Egyedüli gytr.»rCESSMB SIEÖÍRIEP, Ukürgyür, Jägei-ndorf (AmztHaj.

Házassági ajánlat.
Idősebb, intelligens, űzve, y 
birtokos. 150.000 forint ér­
tékű tehermentes ingatlan 
vagyonnal és 0000 forint 
évi jövedelemmel, keres magá­
hoz illő 30—40 év közötti, 
önálló, csinos, müveit, egész­
séges urinöt, szinte körülbelül 
fei.tnevezett anyagi viszonyok 
között, ki hajlandó leendő férje 
igen kényelmes, szép fekvésű 
jólberendezett, falusi lakásába 
a nyugalmas családi élethez 
szükséges gondos uruö szere- i

Otthon elvégezhető
munkákat — szerény díjazás 
mellett — elfogadok. Szép 
gömbölyű magyar kézírásom 
van. Czimem a kiadóhivatalba

35384

Alkalmazást nyer.
Gazdasági irnoki állás

azonnal elfoglalható, évi fize­
tés 1H0 frt és élelmezés. Pá­
lyázni óhajtók oklevelük s 
egyéb bizonyítványaik másola-

I lát. melyek vis-za nem küldet- 
1 nek. Sajó-Vámosra a kasz- 
I nan hivaialhUltizzék. 25413

Oktatás.

pét viselni, és így boldog, ked 
vés othont alapítani. — H.i-zon- 
lesésbőli házas-ág kizárva. —
Élettárs hiányát érzem. - -me- 
retség hiányában ez utón kere­
sem, hozzám illő, egyenlő 
vagyonú, komoly szándékú ur- 
hölgy ismeretségét. Tevékeny, 
erőteljes, k imoly gon.i-dko:- *v Házit a ni í Ónak
férfi vagyok, magam szeretem ajánlkozik ,-lenti és algimná- 
vagyonomat. tudom, hogy a - reál vagy polgári iskolai 
nyugalmas tS hold. a- élethez a tanulók mellé egy liatal ember, 
jólét hatalr as eszköz, azért ,t ki i- és lelkiismeretes okta- 
keresem ilyen formában. A im- adhat. Ilanté a oadóhirá­
látok teljes czimmel. arrzkep- - talhan. 253001
pel. a vagvotmagv-,.» v- • vt A. - . .jövedelem megn sével, k - Oklevelet nyert 
rém zárt ajánlott levélbe kiadó- ha,al tamlonu. leczkeorakal 
hivatalba Szoremi J. alatt kf ' elemi vagy polgári leány- 
küldeni. Szikroru iitokiarí is.; növendékeknél,
valamint az arezkép vissza- ^ HPB
küldését becsületbeli köteles- tamilokat i.iaganv.zsgar.i 
ségemr.t-k tartom. 25390 1 elkészítésre

Szellemes fiatal

MEGJELENT

JÚZAN SZERELMESEK
második kiadása,

csinos diszkiadásban.
Irta : SALAMON ÖDÖN.

Ara 2 forint.
K szellemes és eleven tollú 

olv; sinány nagyon alkalmas

alkalmi ajándéknak.
Megrendelhető az ..Egyet­

értés ■ kiadóhivatalába»..
K második kiadásból is már 

csak kevés példány lévén kész­
letben. ajánlatos azt mielőbb 
megrendelni. 25292

100,000 korona nyerhető.
I Jelzálog sorsjegy igérvénynyell

Ara csak 2 forint 25 krajezár. 
Hozás már január hó 15-ón. 179791

BEIMEL LAJOS banküzlete |
a ..SORSOLÁSI KÖZLÖNY" kiadóhivatala

Budapest, IV.. Kecskeméti titeza

leánynyal óhajt levrlezé-he 
lépni egy fiatal hirlapiró. 
Olyanok, kik a fővárosban 
laknak, a zenéhez értenek és 
a jégpályára járnak, előnyben 
részesülnek. Az ismeretség 
kötése csupán -zellem. - cseve­
gés és időtöltés czéljálx.-l tör­
ténik. Minden egyeb szándék 
kizárva, l evelek < Herostrates» 
czim alatt a kiadóhivatalba, 
kéretnek. 2531*1

Melyik fiatal hölgy
(budapesti! volna hajlandó. •'?' 
szellemes tiatalemb- rrcl barát­
ságos levelezésbe bocséjlkozBi. 
Olyanok, kik a jégpályára jár­
nak, előnyben r-szesülnek. Le­
velek Hó-ember > j-1igével 
az «Egyetértés •> kiadóhivatalába 
kéretnek. 25385

Eladás.

Elvál- 
vissz amaradt! 

való
Megkereséseket j

Okleveles tanítónő rzii.lj
alatt a kiadóba kér. 25298!

Nevelőnőket
idegen nyelv és zeneismeretek-1 
kel. minden nemzetbeli gyer­
mek kertcszn őket és honne- 
okat ajánl és elhelyez lelki- 
i-meretesen S. Spiegel Lujza 
Budapest. Andrássy-nt 28.

17825

Lakas és bérlet.
Urasagoktol keresek

bérletre 1000 IfiOO Iioltl i 
j » föld birtokot. megváltva ai 
teNzorelé-d. Lt v**Iek Birtok 
bérlet jrligvwl a kirulóhiva- 
f; !ba intéző tulok. Alkuszokat, 
kizárra. 2ŐÍÍH1

Különféle.

(.IÁIM!
Valódi külön lege>>égél
F. Bevgutrand fii- pari>i iparából. 
Képvi-eö* csakis Keleti J. 
Budapest. IV.. K oron.il lerczeg- 
utvz.«' 17. tlummi különlegességek 
jótállás mellett tuczat. 1. 2. .", 
4, 5. ti frt. halhvlyag tuczat. 2. 
3. I. fi. ti fi t, halhóiyag gummi- 
8zell«-l 1 uczat. •», ti frt. Capottes 
americ- tuczat. .". 4. f> frt. gyűjte­
mény uraknak 2"> dvb í.f.u. 10 
írtig Újdonság!!
Minden hölgyiuk Reiktilozhetleii 
«Diana öv» frt 2 f>0—í> írtig. 
Bctegnpohi-i c ikkek, gyári ara­
kon. !•’ frtnyi megrendelésnél 
10*-» kcdve/i crny.* Megrendelés 
pontosan e«. dis» réten eszkuzül- 
tetil; Keleti J. rs <•> k. o>?fr.- 
mag' e* belga k. s/ah. gyáros 
Budapest. NI. Koronalvrrz -g- 
ntcza 17. Árjegyzék bérmentve.

= HIRDETÉSEK :
felvétetnek e lap részére a kiadóhivatalban

Budapest. Dalszinház-utcza 1. sz.

180.000 korona főnyeremény
nyerhető csak 4 frt 25 krral

drb 4"0 magyar jelzálog ígérvény
Húzás 1894. jan. 15. Fönyer. 100.000 korona, ára

drb 3°0 osztrák földhitel Ígérvény
H::zás 1894. jan 15. Fönyer. 90.000 korona, ára

d)
GRÓF ESTERHÁZY GÉZI«*

C0GNACGYÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

BUDAPESTÉ DT.

Teljesen befizetett részvénytőke 640.000 korona.
Az osztrák-magyar birodalom egyik leg-

Az
osztrák-magyar birodalom 

nagyobb cognacgyára. -

tiszta borból, idegen anyagok hozzákeverése 
nélkül készül, miért is a közönség kedvencz 
itala, legelőkelőbb orvosi tekintélyek által 

ajánlva.

3Dó*to3.zrs7-á:n. ls°ui

egy mr
több raktár-pinezék, jégverem, pörkölő gép ésj 
az udvarban szálláshelyiség vágó sertések részére, 
továbbá elegáns lakás a bérlő részére, telefon-1 
összeköttetéssel, zsirpincze és szalonna-raktár.| 
légszeszvilágitásra berendezve, minden a leg­
jobb karban, előnyös áron kiadó. A berendezés I 

150 darab sertés naponkint! vágásához elegendő, j 
Bővebb felvilágosítást nyújt a tulajdonos

BÖSZÖRMÉNYI PÁLj
Kápolna-utcza 25. (Telefonsz. 53 78.)|

s Titkos betegségeket, j
2 Img-yosöfolyásókat, «ebeket, syphilis ntököretkezmsnyslt, I
2 elgyengült férflerot, megömleetiket, önfertoztetés utó- J 
8 bajait, nőknél fehérfolyasL fce<V-.iRf»nd9ze-, nélkül e- Darmely ?
Z. női bajukat, a legmakacsabb bőrbetegségeket, -kiamiiit ifjúkon J 

következtében beállott ideg- es ennek utokövetkezmenyekec z
ősi iana?z- z
legújabb J

. női
bűnök8UUUUS luvnincíicucu -------- ----- - -------------
létrejött hátgerinoxbajokat. gyógyít 16 évi katonaorrosi i. 
tálat után (budapesti es becsi katona kórhazakban! a legt 

® gyógymód szerint alaposan es biztos sikerrel

5.-

Mind a két darab együttvéve csak 4 frt 25 kr 
Teljes utánvét mellett nem küldetik el semmi.

A „MERCUR“ kiadóhivatalának
bank- és váltóüzlet© 1‘OLITZER S. 179S6 

S"c.dapest, "XT".. 2Dcrott37‘3,-VLtcz:a« 12.

Több ezer 
elismerő 
nyilatko­

zat.

Mindenütt kapható.
Díszoklevél, 
aranyérem 

és diszke- 
reszttel ki­

tüntetve.

iDr. KAJDACSY,:
volt os. es kir. ezredorvee. •

Lakás: Budapest. V..Váczi-körut 4. sz.. I.em. *
bejárat a lépcsőnél. í

Hasznait es aj

pénz-szekrények
rendkívüli oicso áron Eanhatók 
a bers- pecsszekrény gyári rak­
tár Budapesti V., Bái- 
tány.utcza 6. sz. 17562

Eladó birtok.
Biliarmegy- Vetiresábrányi 
vssut mellett ÖO hold 
(j-öle- kitűnő minőségit tag- 
bmok. mi lyt-iM 5* <1 szántó,
1" .. r
adó. Bővebbet Szar-, Kristóf 
vasúti ühin-á-i eloljani urnái 
az állomá- n. 25341
Házasulandók figyelmébe!
A legfinomabb nő: kelengyék, 
c.-ipki uegl a-1'k és etui .- -ok 
valamint fér:* "v lérnemii- k Ízlé­
ses elkészítésére ajánlkozik egy 
ügyes és p-'iilos febénarrónő, 
jctányos árin. Crime Pa­
tyolat-vászon jt-licv alatt a
kiadóhivatalban. 25297

Ház- es villatelek
a fő varr - legegészségesebb 
részében 1 kér. Kri-ztioaváros, 
M -szártw-otcza 8.. kiváló szép 
ü-..vessel, olcsó áron eladó. 
Czim e lap kiadóhivatalában.

2534 S
Hfgedü

Stradivains iraitáczió
tégi, jól átjátszott, tokkii! és
vonóval egy t 25 frtert el­
adó. Hol V megmondja a Kiadó- 
hivatal. 25377

Alkalmazást keres.
Kulcsárnak ajánlkozik

egy. a kuli sin gazdasági 
teendőkben teljesen jártas, nőt­
len, pontos és megbízható 
egyén. Állásit már január hó 
elsején elfoglalhatná. Czime a 
kiadóhivatalban. 25255

Házmester! ailast óhajt
«■Inyerni e gy tisztessvgi - h izas- 
pár egy nagyobb házban. A 
férj disz-köiiiüves és a házon 
szükségessé vált javításokat 
ingyen eszközli. Hasonló minő­
ségben már évekig a legna­
gyobb megelégedésre miik-- 
dött. Szükség estién j-'-tállóval 
is rendelkezik. Szives megke­
reséseket ,,Megbízható ház 
mester" jeligével a kiadó­
hivatalba kér. 25350
íO.OOO forint óvadékkal.
bizalmi állást keres, jogvégzett, 
középkorú férfi. Pénzügyi, biz- 
tositási. gazdasági szakmában 
jártas. Befolyásos egyéneknek 
tiszteletűij. Ajánlat -ÍO.OOO. 
czimen a kiadóhivatalba kére­
tik. 2o405

Telepítés
I földbirtokra, magyar holdjának 
j ára bO frí. miből 25 lit vélel- 
! kor lefizetendő, a mikor vevő 
! a tulajdoni és használás! jogot 
I is azonnal magkapja, a fenn-1 
maradt 55 irtot pedig 50 éven I 
át járadék alakban letöriészt-1 
heű. Résztvevő közvetlenül 

jodi)1 jelentkezhet, kíné! ? megmondja 
kiadóhivatalunk. 25389 j

50 frtos kölcsönt keres |
fiatul maginhivatalnuk K» frtos 
havi luriesztvsre. Ajánlatok 
Biztosíték alatt e lap

kiadóba küldfn».ók. 25:>St

Kölcsönt keresek
10—12.0111 lóriul erejéig egy 
42t) holdas tehermentes bir­
tokra. A teljes biztosított vis-za-i 
fizetés kölcsönös megállapodás 
szerint történend. Ajánlatok. 
-Biztosított kölcsön» czim| 
alatt a kiadóhivatalba kőiden- í 

25318
Földművesek !

Több ezer hold el-vosztályu 
szán t'ifókl kiirtására, leriuás 
hányadért, I ■ >bb évekre vállal­
kozhatnak. Kinél V megmondja 

25388

oo
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Finom kivitelű illatszer, díszdobozok, cas

BOUQUET IDIAL 3 
BOUQUET miAL a 
BOUQUET IBIÁL 
BOUQUET IDIÄL

Si

Gyárunk a legújabb technikai vívmányok alap- ||g- 
ján van berendezve és a franczia készülékeink 
feldolgozási képessége évenként 1,752.000 liter bort

vesz igénvbe. 17742

Sei

Rendel délelőtt 9—4 óráig, este 7—8 óráig; n-knek o. m. féríainak j 
külön be- es kijárat. — külön váróterem. — Dijaiott levelekre azonnal ,

.................. ' ■ ' ' 83«!ralaszoitnták e? gyógyszerekért is gondolkodva teat.
••Me3»®a*a®e*s®eoe»ess3eee*seaeeee

esíiiElil] illatszer

3 üveg <lol»o%l»an 4 vs 7 frt.
Kapható egyedül

MÜLLER J.
illatszer gyári raktárában

Budapest, Koronaherczeg-utcza 2. szám.

L.
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A magyar közgazdasági értelmiség közlönye.

I MAGYAR NEMZETGAZDA
0 KÖZGAZDASÁGI ÉS PÉNZÜGYI HETILAP.
0 Szerkeszti és kiadja: MENDE BÓDOG.
0 Előfizetési ára egész évre 10 forint. lG2ü4

^ Szerkesztöseg és kiadóhivatal: Budapest, IV., Lipót-utcza 44.

A Gyakorlati irányú dolgozatok szívesen fogadtatnak és megfelelően dijaztatnak.
BOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOa deli

1—

Magyar kir. államvasutak iizletvezetösége Szegeden.
34543,111. sz.

Pályázati hirdetmény.
A magy. kir. államvasutak Verse« állomásán létesítendő 

pályavendéglö bérletére ezennel zárt ajánlati pályázat hirdet, 
telik.

A bérlet 1894. évi márczius hó 1-évei kezdődik és tart -zen 
időponttól számított három éven át, vagyis 1897. évi február 
hó végéig.

A bérleti feltételek a m. kir. állam vasutat szegedi üzletre-

Ö| zetöségének forgalmi és kereskedelmi osztályában a render 
1 hivatalos órákban megtekinthetők.

«! Az -»0 kros bélyeggel -- a borítékon : -Ajánlat a versecii 
Q pályavendéglö bérletére • télirattal ellát ü okmánvo" kai 

felszerelt ajánlatok 1894. évi január ho 15-en déli 12 
óráig az alulírott üzlet.vezetóségnél nyújtandók be.

Bánatpénz fejében 300 azaz háromszáz o. é. forint készi -.'íz­
ben vagy állami letétekre alkalmas értékpapírokban legkésöb* 

i ben 1894. évi január hó 14-én déli 12 órái? a magy. kir. 
0 államvasutak szegedi üzletvezetfisége gvüitőpénztiránil S:-: :e- 

n leteendő.
Ezen feltételektől eltérő avagy nem a kitűzött határidőre 

beérkező ajánlatok nem vétetnek figyelembe.
Jégverem a pályavendéglőscek rendelkezésére nem bocsáji 

tátik és a jég eUielyezéséről a vendéglős saját költségén tarto­
zik gondoskodni.

Kelt Szegeden. 1893-ik deezember hóban.

Az üzletvezetőség,

(Utánnyomás nem dijaztatik).

sajiit miírlniiíiiyii angol.I'ranrzia és amerikai illiilszerek. jj m. (<jn tengerhajózási részvénytársaság.
-et

Hirdetmény.
1894. január havában az alant felsorolt elsüosztályu gőzösük (vagy 

'póthajók) lógnak az alant megjelölt irányokban közlekedni, hacsak rósz időjárás 
vagv előre nem látható körűlnti'iívck a meneteket meg nem akadályoznák:

f- <

Az alólirolt m. kir. vasgyári hivatalnál az 1894. évi 
vetkező anyagok és iparczikkek bocsáttatnak pályázatra: 

Kőolaj I. minőségéi amerikai, évi szükséglet 
Repcze-olaj 1. minőségű égő, évi szükséglet 
Faolaj (olíva gépolaj) I. min., évi szükséglet
Ásvány-olaj I. minőségű, évi szükséglet.......
Kocsi kenőcs (úszás) I. min., évi szükséglet 
Vatvolin-olaj I. minőségű, évi 
Fagygyu (olvasztott) I. min., évi

szükségletre a kő-,
%

i;»^Ü

tiadóhiv;, tálunk.

Haszonbérlet
Dynamit I. és II. minőségű, évi 
Gyújtó-zsinór 1. minőségű, évi 
Gyutacs (3. számú) 1. min., évi 

Deszka I. és II. min. fenyőfa.
4 méter hosszú 26 32 széles

szükséglet
szükséglet
szükséglet
szükséglet
szükséglet

.,000 kg. 
8000 „ 
4000 „ 
3000 , 
lf.OO „ 
1000 „ 
1000 „ 
9000 ..
1 f,00 drb 

30000 „

11 i méter
2
i V» "

4

vasta

Lécz 4 méter hosszú 26 52 cinéter .
Zsindely I-sö minőségű ......................
< izéméül portlandi és román 1-ső 
Fern, mangun 80° 0 Mn. hutai.

silicium 12% Si tártál. . .. ,

minőségű

Z-:!iidi n cin' BodrogL 
zön Ash Csernyo köz«1
határul,un a helyi vasúti állo­
más!'! ifi órányira ,-ik terült-1 
t-n fekvő házilag kezelt kitűnő 
udnösc jő tagi isitolt 572 magyar 
holdnyi nemesi birtokomat 
azonnal • ■■■tie;-- április 1 tol 
hat évre ö- vetések, holt 
és élötel-z* r léssel bérbe adom. 
mivel az. kinek újévtől bérbe- 
adtani. fizetésképtelen lett, a 
bérlettől visszalépett. A hirto- 
kot fiam Szerdahelyi Ala­
dár Agh-Csernyöbe meg-j Ezen anvagok 
muti.iia f- fplvilitgosiiu’ít ;nl. -n-. ... v ‘
szerződni pediv velem lehet,
laká-i" Budapesten. Mo- Az ajánlatok beadására f. é. január hó 20-ika. az
sonyi-nteza cndürlakianya a L'yai.i-mra pedig f é. január hó 23-ika d. e. 9 órája
! >|,araim-. ,s urnái, inarczms ajánlott árak helvett Ilim vadon Megadatniuk.
Szerdahelyi István 25492 AZ odaítélés iránti halaimat a versenytárgyalástól számított 

— j alatt t pályázókkal közölteini fog.
Az altalános és részletes szállítási feltételek a budapesti kereskedelmi 

iparkamaránál tekinthetők rneg.
A pályázatra kiirt anyagok bármelyikére külön is tehető ajánlat, 

dien a Ford. Wat« & Dr Az a jánlattal egyidejűleg let centi,, bánatpénz a szállítási érték 2%-ában
med. Jovanovic, vorserzi ezée ,‘lllapÍHatÍk meg.
által feltalált és forgalomba Vajda-1 tanyádon, 1894. évi január hó 1-én.

és iparczikkek időközönként a

2000 drb 
5000 „
6000 „
7000 „
2000 „
7000 ,

15000 „
500000 „

1200 t(
500 „
100 „

hivatal megrendelésére

ajánlatok tár­
tüzelik ki. Az

egy hét
Biztos vedelem es

difteritisz
hozott

méz-hurut-ezukor
egv csomag ára 20 kr. Kap­
ható Budapesten a legtöbb 
dioguma. Fűszer- c= csemeee- 
uzbtben. 17<> 0

18019 Magy. kir. vasgyári hivatal.
(U tánnyomás nem dijaztatik.)

Titkos betegségeket,
tehetetlenségeket, elgyengult férfierőt, bujakóros bajokat, 
bőrbetegségeket, bngycsofoly ásókat aj gyógymód 
Martat, befecskendezés nélkül, ha elévült is,

gyógyít alaposan 109321

Besenbek ^Lla,5os|
Srvos^ebési és szülész, 29 rr óta e térén klirinl.*.* orvos.

Rendel naponta: reggel 9 órától délután 4 óráig és 
este 7—8 óráig. — Díjazott levelekre válaszoltatik.

Lakik: Budapest, Király-utcza 14., U. em. 17. ajtó.

ZElső TouLd-a-pestl

lémcsiszoló és galvanizáló intézet.
SZIRCH ANTAL

kerület, Garay-ntcza 40-ik szám.vn
Elvállalok mindennemű fémtárgyakat, galván utón való j

arany, eeüst, réz, nickelezés ós oxydálása végett függő, 
és asztali-lámpák, fogasok, evőeszközök, gyufa, hauiu- 
gyertya és virágtartók, esernyő-állványok és lószer­
számok stb. sth.. szépen, tartósan és jutányos árak mellet! 
galvanizáltatnak. * 1753.3

Kardok, kocsifékek, rndvasalók ós kOTCSOlyák 
szépen nickeleztetnek. Régi vas és fémtárgyakat — ha még! 
oly avultak is — galvinazálás utján ujjáalkotok. Vastárgyakat i 
ónosás és horganyoz ás végett elvállalok. Telefon 56 — 95. 1

PSERHOFER J.-féle
gT37Óg'37sz;ortár

Bécsben, I. kerület, Singerstrasse 15. szám alatt
—vmm pfoltlenen Reiclmaplöl- 1775p,

vértisztitó labdacsai
melyeket ezelőtt Egyetemes ■ labdacsoknak neveztek, jogosan megt'irdejillik 
ez Mobbi nevet, miv*! ezek a labdacsok nagyon sok betegségben használhatók kitűnő 
Halasiul. Ezek a labdacsok sok évtized óta vannak általánosan elterjedve és kevés olyan 
család Mm. m*dy egy kis készletet ne tartana oltlton ebből a kitűnő házi.szerből. Szá- 

jio-5 orvos ajánlja ezeket a labdacsokat háziszemek különösen ama bajok ellen, melyek 
rossz emésztés és székrekedés által támadnak, u. in. : epekeringós zavara, máj- 
baj. bélyyön;>eség, felfnjódások az agyban való vértolulások, aranyér eseteiben 
s,l>. V i"i ti>zl it<. tulajdonságúi uá lógva különös jó hatással vér szegény seghen és az 
enliől eredií hetegségi khen : sápadtságban, ideges fejfájásban stb. A vértisztitó lab­
dacsok hatása enyhe, fájdalmat nem okoznak és Így a leggyöngébb betegek és gyerme­
kek is bízvást bevelielik.

Ezen vértisztitó labdacsok több mint 100 év óta tiseta és hamisítatlan minő­
ségben kaphatók az arany birodalmi almához» rzimzett gyógyszertárban llécshen, 
Singerstr.isse 15. sz. a. s egy 15 szem labdacsot tartalmazó doboz (skatulya) ára 21 
kr. 0. é. Egy csomag, melyben 6 doboz van, 1 frt 5 krba kerül, bérmentetlen utánvé­
tel* küldésnél 1 irt 10 kr. Egy csomagnál kevesebb nem kaidéiik el. Az összeg időle­
ges beküldésénél írni legjobban posta utalványnyal eszközöltetik > bérmentes küldéssel 
együtt: 1 csomag 1 Irt 25 kr., 2 csomag 2 frt 30 kr., 3 csomag 3 frt 35 kr.. 4 csomag 
4 fit 40 kr. :"> csomag 5 frt 20 kr. és 10 csomag 9 Irt 29 krba kerül. Ezen kivid még 
mindennemű megbízások elfogadtatnak s a leggyorsabban és legotcsóbban teljesítetnek 
az «arany birodalmi almához» czimzett gyógyszertárban : Réce, Singerstrasse 15. sz. a.

Csak azon labdacsok valódiak, melyeknek használati ntasitása J. 
Pserhofer aláírással van ellátva és ezen aláírás minden doboz födélen 
vörös színben van nyomtatva.

Raktár Budapesten, Török József gyógyszertárában, Király-n. 12. sz. a.

Honnan: Hová: Gőzös: 1894. január

Fiume

Marseille, Genua, Palermo, Mes­
sina. Catania, Bari Fiume, Trieszt

Marseille, Genua, Livorno, Ná­
poly. Messina (Fliposto) Ca­
tania, Bari Triest, Fiume

Marseille, Genua, Palermo,
Messina. Catania. Bari Fiume, Trieszt

Marseille. Genua. Nápoly, Mes- 
sina iPiipnrioi, Catania, Ban Trieszt. Fiume 

Malta, .< racus, Catania, Mes­
sina, Bari c «

Marseille, Genua, Palermo,
.Messina, Catania, Ban Fiume, Trieszt

Marseille. Genua, Livorno,
Nápoly, Messina, (Riposto.)
Catania, Bari Trieszt, Fiume

Marseille. Genua, Palermo,
Messina, Catania, Bari Fiume Trieszt

Marseille, Genua. Nápoly, Mes­
sina (Riporto . Catania, Bari Trieszt, Fiume 

Malta, Syracus, Catania, Mes­
sina, Bari « «

Marseille, Genua, Palermo.
Messina, Catania. Bari Fiume, Triest

London Triest, Fiume
Liverpool i a «
Hull, Newcastle O'T « «
Liverpool « «
London « «
Bordeaux « c
Antwerp« n « *
Glasgow « ti
Rouen « «
Liverpool « «
Rio de Janeiro, Santos <. «

Triest, Bari, Palermo, Nápoly,
Porto, Maurizio, Genua, Mar­
seille «Tisza»

Bari. Catania, Messina, Nápoly 
Genua. Nizza. Marseille «Buda»

Triest. Bari, Palermo. Nápoly,
Livorno, Genua. Marseille «Tibor»

Malta, Syracus, Catania. Mes­
sina, Trieszt «Carola»

Bari, Catania, Messina, Nápoly,
Genua. Nizza, Marseille «Adria»

Triest. Bari, Palermo. Nápoly,
Porto Maurizio, Genua. Jlar- 

: seiiie «Jókai»
Pernambuco, Bahia, Rio de 

Janeiro, Santos «Nagy Lajos*
Bari, Catania. Messina, Nápoly,

Genua, Nizza. Marseiile «Árpád»
ITriest Bari. Palermo, Nápoly,

Livorno, Genua, Marseille < B. Kemény
Malta. Syracus, Catania. Mes­

sina, Trieszt «Carola»
Barcelona «Széchenyi»
Bari. Catania, Messina, Nápoly.

Genua. Nizza. Marseiile «Szapary»
Trieszt. Bari. Palermo, Nápoly,

J Porto Maurizio. Genua. Mar-:
I seille ,«Tisza»
Hamburg • Venezia»
London i «Sultans»

(Hull. Newcastle 0,T, «Palermo»
1 Liverpool «Alsatian»
Rouen «Rakoczy»
London «W. Bailey*
New-York «Viktoria»
Liverpool «Palmyra»
Rouen « ...................
(Algier), Glasgow «Zrinyi»
Gibraltar, London «Deák»
(Tanger) Bordeaux «Petőfi»
Rotterdam. Antwerpen «Andrassy»

14

15

15

21

22

25
2c

2S

29 
5—1
5—15 
5—1." 

10—20 
10—20 
10—20 
15—25 
15 2." 
15—25 
21-31 
21—31 

25/I-5/IJ 
25/1—5/II

«Jókai

«Árpád»

«B. Kemény» 

«Szapáry 

‘«Carola» 

«Tisza»

«Buda»
!
«Tibor«

«Adria»

«Carola»

«Jókai»
!«\Vinestead»
• Arabian» 

j« Hidalgo» 
«Saragossa» 

j «Zaire»
«Szt -István*

I «Zichy»
I«Szent László» 

■ Mátyás kir.»
! «Marathon» 
«Báthory»

9

13

15

16

20

23

27

29

30
5-15 
5 — 15 
5—15 

10-20 
15-25 
21-31 
21-31 
21-31 
21-31 
21-31 
21-31

Ezen vas készítmény tartalmazza a I 
vér és csontok legfontosabb elemeit. 
Kitűnő gyógyszer vérszegénység, j 
sápkór, gyomorfájdalmak, vér- 
vesztés eseteiben, szabályozza a hó- j 
Számot, könnyű emésztető ós kivált- 

, J képen hölgyeknek, fejlődésben lévő J 
“ fiatal leányoknak, valamint gyenge ! 

gyermekeknek legmelegebben ajánlható. Egy | 
üveg ára 1 frt 50 kr. Magyarországi főraktár Bu­
dapest, TÖRÖK JÓZSEF gyógyszert, király-n 12

ifi Vllllivó.

Balás Antal
elnök.

Jegyzet: A közgyűlésen jogaikat kívánó részvényesi-k tor- 
itoznak részvényeiket a közgyűlés előtt az intézet pénzt irínál 
\ lététérnénvezni, vagy pedig a közgyűlésen a szavazatok számba* 
j vételéig felmutatni, a közgyűlési jogok meghatalmazottak áltál 
Ás gyakorolható, a meghatalmazottaknak azonban részvénye­
seknek kell lennie.

í * I! '7. it ni. ti‘tun Ui ■'<<«* v .unttal nn nicy bír hatti bitfh s /.«.>
rtit i'tiliffiín nrn tn-vustmlur Irgnteletjrhhi-tt nJAulhatá

liriÉkttN ^
j hagycsijfolyásokat és sebeket, az önfertoztetés ut 
I;:z . férílerSt. magömléseket, a bujakórnak
\ u^°^v®tkezmónyeit, nőknél fehérfolyást, bármennyire is 
i ul-iailek. valaruini mindazon női betegségeket, melyeknek a mag- 
5 talanság egyik föokoz.uja es bőrbetegségeket gyógyít aj gyógy* 
1 mód szerint biztos sikerrel, gyorsan és alaposan

Dr. GARAI AKTTAL
I °rvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt r»á<z. kir. oszt.-főorvos.
j Budapest, belváros, IV. kerület, kigyó-uteza 1. szám, 

II. emelet, bejárat a lépcsőnél. 4510
I Bendel I naponta 10 órától d. e. eir**~z 4 ura délutánig, e-de 7 órától 
I s óráig. Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel válaszclta-
I tik és gy'i'gX'szerekról is gondoskodva lesz. ><fg — Nőknek külorá 

váróterem.

Ug>'anott megjelent és a - zerzőnél Dr 
’einet ”

A már életbeléptetett vagy még alkalmazandó vesztegzári intézkedések 
következtében történhető járat-elmaradásért, vagy a fentemlitett gőzösök későbbi 
indulásáért a társaság felelősséget nem vállal.

Bővebb felvilágosítással szolgál a vezérügynökség HOFFMABTN 
S. és W. urak Budapest, V„ Perencz-«Tózsef-tér 8. szám.

Nyomatott Neumayer Ede nyomdájában Budapest. VI., szereesen-uteza 3»5. (az operaház átelleneben).

„ „ GARAI ANTAL-nál meg-
I r< ndeíhető

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
l .nár a 11-ik kiadásban megjelent) a nemi betegségek «^s ezek észszerű 

gyógykezeié-éhez czimü könyv, volt ára i frt 50 kr.,
865“ most csak 90 kr.

I X könyv >úl becsomagolva 1 forint beküldése i nej lett bérmentve kül- 
i»*tik Lieg. 17554

SA könjrxr tartalma: I. Az ivarszervük leirá<i. — II. A nemi el®t 
j bredése. — III. Az «"infertőzés es az éj jeli magömléi#ek. — IV. A hugy- 
Isőt akár (tripper) es i i ug vet-öszil kül of e k. — V. A bujakór (siphilis). — 
1 \ I. Fehérfolyás. — VII. luigyengíllt feríierö. — VIII. Női magtalanság. 

ÍX. Az ivarszervek megbetegedeseuek főténvezője a proatitu./ió.___

I

I A B.-Gyarmati takarék- és hitelintézet részvény- 
társulat B.-Gyarmaton, 1894. évi január hó 21-én d e.

110 órakor -aját helyiségeiben

1X1. évi rendes közgyűlésé’ 1
tartja, melyre a t. ez. részvényesek ezennel meghivatnak.

Közgyűlési tárgyak:
1. Az igazgatóság jelentése az t-lmult üzleti év lefolyj-a ét 

annak eredményéről.
2. A felügyelőség által felülvizsgált 1893. évi forgalmi ki­

mutatás, vagyonmérleg és ezekkel kapcsolatosan az összes -ár­
számadások előterjesztése. Mindezek elfogadása és a felment- 
vény megadása, az igazgatóság és felit gyeid bizottság részére.

3. A jövedelem és osz'alék felüli intézkedés.
4. Az igazgató, aligazgató, 8 igazgatósági lap. 5 felügyeli 

; bizottsági rendes tag és 2 felügyelői bizottsági tag választása.
5. Az igazgató évi fizetésének megállapitása. 
ti. A társulati részvénytökének 100 uj 200 frtos részvény

kihocsájtása által 60.900 írtról 80.000 írtra eszkuzlendö fel- 
•emelése feletti határozathozatal és ezzel kapcsolatos alapsza- 
ibály módositás.

7. Az intézeti székház átalakítására, esetleg eladására vagy 
(más házvételére vonatkozó határozathozatal.

e. Tokay Lajos könyvvezető fizetésfelemelés iránti kérvé­
nyének elintézése.

9. Az alapszabályok 53. >j. foglalt rendszerint előfordulj 
i közgyűlési teendők.
j B.-Gvarmat, 1894. évi január hó 3-án.

1894 Hl
SZERKESI

güDAPBST VL sza
ggZOUTOKAT NEM 

,-c*K BÍRMDITES lev*
előfizeI

Vidékre postán v. hl

gey *»»» ÍV I
sStt»«”: *
YmbczM', (^§*^,Otoo*J
íí^toe. Swäj». 1

órai

Az utóbbi 
nak a magv a ti 
azok a mozi 
külföldről, kín 
rültek hozzánl 
népszerűség jf 
csak a fő- ésj 
déken is egl 
gyűlések, mei 
sékeltebb tónf 
munkásérdeki 
követeléseket^ 

A nélkül, I 
mák társada 
kózhatunk d 
világ panasza 
d emelnek, a I 
óllamhatalom| 
társadalom.

Mi a magi
rokonszenvvJ 
sok jogos ésj 
szenvvel kisl 
addig, a mid 
fakadnak, ml 
munkások g| 
meg a társaj 
fására irányi 
ság nem old
kozmopolitikj
körébe. Sőt 
mellett, bőgj 
kedvezőbbell 
országában.| 
hozás részéJ 
dást tapaszt! 
ugyan oktal! 
átszármazotj 
könnyelmű 
nének, a d 
érdekeiket, 
nák a velölj 
konszenves 
hozási intézi 
hogy Magva 
állam és a I 
helyzetet tej 
mának náluj 
s ez eszmél 
lyamat sora 
f A magyal 
ezik, ha saj 
nak s a táa 
egyesült érd 
jogos töreki 
azt, hogy 9 
nie kell az! 
lomnak is;! 
hogy e törj 
ütközésbe, 
az általánol 
fölfogásokkj 
mik a szód 
ma znak, ni 
gvar munkj 
letes hazai

Magyal

Holnap ka 
tárgyalása. 1 
táját, a pala 
jak körűivel 
fölött ítéltei 
anarkhistak | 
marvany-os 
az első péld 
röpítették aj 
letet a birá| 
ítélték.

Ebből légi 
volt az else* 
találták fe| 
Renau azt 
első anarkl 
társz dalouirj 
arisztokráczl 
valamennyi! 
De ha ismt| 
bombákat 

Ha azt ki 
társadalmim 
lomtól, közj 
mondani, fc 
mondja. So 
tarsadülmuij 
ezt határoz! 
egy anarkh] 
eltérés. Azí 

A holnap 
lesz. r .int 
elzüllött ed 
bér vére él 
csak a lelki 
elfogadott 
nem hatol! 
ember. Őt 
anarkhista 
mellé telje! 
áll. Vaillaq 
a minek tq 
az ügvészní 

Különbéi 
khisták kői 
a barom íj 
söpredéke,j 
mindig oh 
kbista tani 
fognak iga!

»6-4íb8W 3 mxí


